

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7 Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 17.910 Depósito legal.—S. G. 7—1958

Lunes 10 de Marzo de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Los ministros de Justicia y Trabajo presidieron la misa por los mártires de la Tradición, en Madrid

EE. UU. está corriendo el riesgo de perder el liderato tecnológico mundial

Que pasaría a manos de Rusia

Washington, 10.—«Los Estados Unidos podrían perder el liderato tecnológico mundial a manos de Rusia, si ciertas debilidades de la ciencia norteamericana no son corregidas a tiempo», ha declarado el doctor James Killian, principal consejero del Presidente Eisenhower en cuestiones científicas.

Killian, que fué nombrado recientemente para ocupar el cargo de consejero y ayudante especial del Presidente Eisenhower en asuntos relacionados con la ciencia y la tecnología, agregó que las dos principales necesidades de la ciencia norteamericana son mejorar la instrucción científica en escuelas secundarias y colegios, así como en universidades y colegios de segunda enseñanza, y adiestrar a más profesores en el campo científico.

«Es necesario—afirmó—iniciar un programa de investigaciones básicas, como respuesta al desafío soviético de la era del espacio.» Killian ha recomendado que se facilite un apoyo particular adicional a los esfuerzos que se realizan en el campo de la investigación, ya que los programas del Gobierno «no son suficientes», por sí solos. «Deben crearse, además, nuevas instituciones y conceder especial atención a las industrias de la metalurgia, electrónica, geología, oceanografía y meteorología.»—Efe.

En Teherán esperan que Soraya regrese

Teherán, 10.—Después de la reunión con el Sha de los altos dirigentes políticos persas, el senador Bajtari declaró a un redactor de la agencia United Press: «Espero que la Reina regrese.» Al preguntarle los informadores si esperaba una solución de último minuto que fuese aceptable para todos,

Numerosas ventajas políticas tendría el pacto del Mediterráneo, dice «Le Monde»

Y recuerda que España lo ha sugerido frecuentemente

París, 10.—La sugerencia del primer ministro, Félix Gaillard, sobre creación de una comunidad de defensa para la protección del Mediterráneo Occidental, es tratada hoy por el periódico «Le Monde», que dice que tal pacto tendría numerosas ventajas políticas. Señala «Le Monde» que cuando el primer ministro lanzó la idea de esa comunidad, durante el discurso que pronunció ayer en la Asamblea Nacional, habló de «países que bordean el Mediterráneo Occidental». Dice que «esto parece significar que se trate de la Francia Metropolitana, Argelia, España, Italia, Túnez y Marruecos, y, eventualmente, Libia».

«Sin embargo—añade—, a causa de Malta y Gibraltar sería difícil prescindir de Gran Bretaña en tal Pacto. Lo mismo puede decirse de los Estados Unidos a causa de las bases hispanonorteamericanas en España, Marruecos y Libia, y a causa de la VI Flota.» «Si tal Pacto—dice después—llega a concertarse, sus ventajas políticas serán numerosas. Podría dar una solución a la eterna disputa sobre Gibraltar y, sobre todo serviría de justificación, libre de todo tinte colonialista, a ciertas presencias que el susceptible orgullo de pueblos de reciente independencia, encuentran cada vez más difícil de soportar. En ese sentido, la sugerencia de Gaillard facilitaría la misión de buenos oficios de Murphy y de Beely, especialmente en relación con Bizerta.» «Existe toda la razón para creer—agrega—que el proyecto del Gobierno francés coincide con las preocupaciones españolas. España siempre ha combatido por un pacto mediterráneo.» «Sería bien recibido por los Estados Unidos, que, discretamente, han inspirado en ello a Gaillard, y por Italia, que en los pasados años ha reanudado su tra-

El comunismo tiene también para las mujeres su forma de andar

Londres, 10.—La disciplina comunista es tan rígida que no considera apropiados los «andares» de las mujeres occidentales, según se desprende de un comentario sobre modas difundido por Radio Moscú. «En dicho comentario, una escritora comunista ataca la ostentosa y decadente forma de andar de las mujeres occidentales, y dice que no hay lugar para ellas en Rusia.»—Efe.

Organizada por la Jefatura provincial del Movimiento se celebró en la iglesia de San José

Mañana serán los funerales por la infanta doña Eulalia en El Escorial

Madrid, 10.—Se ha celebrado esta mañana una misa de difuntos por las almas de los Mártires de la Tradición en la iglesia parroquial de San José, y organizada por la Jefatura Provincial del Movimiento. Presidieron la misa los ministros de Justicia, señor Iturmendi, y de Trabajo, señor Sanz Orrio; el vicesecretario general del Movimiento, señor Jiménez Millas, en representación del ministro del ramo, señor Solís; el gobernador de Madrid, señor Aramburu; y el presidente de la Diputación Provincial, marqués de la Valdavia, y el inspector nacional de la Vieja Guardia, señor Arredondo.

Estuvieron también presentes el subsecretario de Justicia, señor Oreja Elósegui; los directores generales, de Prisiones, señor Herreros; de Justicia, señor Samaniego, y de Ganadería, señor Campano. Asimismo estuvieron altos cargos de Ministerios y otras jerarquías y personalidades.

Al final de la misa se cantó un responso.—Cifra.

MANANA, FUNERALES POR LA INFANTA DOÑA EULALIA EN EL ESCORIAL

San Lorenzo de El Escorial, 10.—A última hora de la tarde se superada la ambulancia de Sanidad Militar que conduce desde Irún los restos mortales de la Infanta doña Eulalia de Borbón.

El funeral de corpore insepulto se celebrará mañana, si bien la hora no puede precisarse aún, hasta que llegue la familia de la finada que, de común acuerdo con el prior del Monasterio, la fijará.

El ataúd será depositado, a su llegada, en la iglesia vieja del Monasterio y mañana, para la celebración de los funerales, será trasladado a la basílica. Una vez finalizadas las honras fúnebres, los restos mortales de doña Eulalia de Borbón, pasarán al panteón de infantes, y depositados, tras las ceremonias reglamentarias en el púdicorio, donde permanecerán de 15 a 20 años y, entonces, serán exhumados definitivamente junto a los de su esposo, don Antonio de Orleans, hijo de los duques de Montpensier.—Cifra.

«España—termina diciendo—ha dicho a menudo que el Pacto Mediterráneo debería ser concluido tan pronto como se haya dado solución al problema norteafricano. ¿Estaría conforme en modificar su actitud en el momento en que la pacificación francesa (en Argelia) hace caer el escepticismo en todo el mundo?»—Efe.

CONTINUA EL TEMPORAL de frío y nieve en la mitad Norte

En León están cerrados los puertos con Asturias y Santander, menos Pajares

León, 10.—El temporal de nieve en la montaña continúa con intensidad y alcanza aproximadamente a unos 25 kilómetros de la capital. Se han cerrado todos los puertos con Asturias y Santander, a excepción de Pajares, por el que se circula con ayuda de cadenas. Los coches de viajeros y correo con las montañas de Riaño no llegaron hoy a mediodía y se sabe que, por lo menos uno de ellos, ha quedado bloqueado más allá de Riaño.

En la ciudad el frío es muy intenso, pero no ha nevado desde el sábado por la noche, habiendo desaparecido ya en su totalidad.—Cifra.

NAVARRA
Mucha nieve en las calles de Pamplona
Pamplona, 10.—El temporal de nie-

ve parece que ha remitido algo, pero es tal la cantidad que hay en las calles y carreteras, que la circulación se hace muy difícil. Han quedado cerrados los puertos de Apizco, en la carretera de Pamplona a San Sebastián; Velate, en la de Pamplona a Irún; Erro, de Mezuriz e Ibaneta, en la línea de la frontera a los Pirineos; Lizarraga y Urbasa, en la carretera de Estella a Gipuzcoa, y los de Iso y las Coronas, en la carretera de Roncal. Por el contrario, permanecen abiertos los de Loito, el Perdón y Carrascal, aunque hay que usar cadenas.

En todo el norte de la provincia, la capa de nieve es de unos cuarenta centímetros. En la capital, la máquina quitanieves del Ayuntamiento ha abierto pasos en los puntos de más circulación, y las de la Diputación trabajan activamente para hacerlo en algunos puertos, labor que se hace muy difícil por la gran cantidad de nieve acumulada.—Cifra.

ASTURIAS Nieve y... pesca

Oviedo, 10.—Continúa el temporal de nieve en toda la provincia, y caía vez con mayor intensidad. Las calles de la ciudad amanecieron cubiertas de una ligera capa de nieve, y a mediodía continuaba nevando. A causa de estas nevadas están cerrados todos los puertos de Asturias, excepto el de Pajares, por el que circula con cadenas.

No obstante, han sido muchos los pescadores que salieron para practicar este deporte en el río Marcea. Se capturaron tres salmones con un promedio de diez kilos; uno en el Sella y nueve en el Navia. El kilo de este pescado se ha cotizado a 340 pesetas. También se capturaron bastantes truchas en los distintos ríos, que se vendieron entre 35 y 40 pesetas kilo.—Cifra.

Asamblea Nacional de Jefes de Inspección Provincial de Trabajo, en Madrid

Madrid, 10.—El subsecretario de Trabajo, señor Romeo, ha presidido la apertura de la primera Asamblea Nacional de Jefes de Inspección Provincial de Trabajo, que durante toda la semana se reunirán en la Escuela de Capacitación Social. A las once de la mañana asistieron a una misa que fué oficiada por el Padre Fraile, inspector de Trabajo y rector de la Universidad Laboral de Córdoba; a las doce se reunieron en sesión preparatoria y poco después se celebró la apertura.

Con el subsecretario, ocuparon la presidencia los directores generales de Trabajo, señor Catalá, y de Jurisdicción, señor Martín Ballesteros; el delegado general del Instituto Nacional de Previsión, señor Jordana de Pozas; el inspector general de Trabajo, don Manuel Sánchez Rivero; el director de la Escuela, don Francisco Aguilar, y otras personalidades.

El secretario del Consejo Asesor de la Inspección de Trabajo, pronunció unas palabras y resumió la misión de esta Asamblea, que es la de poner a los inspectores de Trabajo al día en el movimiento legislativo y en las nuevas técnicas de las empresas y su ordenación del trabajo para que la protección de los trabajadores sea siempre actual.

El señor Sánchez Rivero expresó la gratitud de la Inspección del Trabajo al ministro que ha convocado esta Asamblea, y puso de relieve la gran responsabilidad que incumbe a los inspectores de Trabajo en la realización de la política social. Recordó a los señores González Bueno, Benjumea y Girón de gratisimo recuerdo para la Inspección de Trabajo; y expresó en nombre de todos, su gratitud al ministro señor Sanz Orrio, y al subsecretario, señor Gorriá, creadores de la Mutualidad de Inspectores, que tanto tenemos que agradecer. Terminó el señor Sánchez Rivero reiterando la inquebrantable adhesión de los inspectores de Trabajo al Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

El subsecretario, señor Romeo, transmitió a los inspectores un saludo cordial del ministro y los deseó que a lo largo de estos días sea fructífera su tarea en esta Asamblea. El ministro, dijo el señor Romeo, tiene una verdadera inquietud por los problemas sociales que están en vuestras manos y no quiere dejar al simple espacio de las disposiciones el futuro cumplimiento de ellas, sino a vuestra voluntad de hacerlo. Quiere extraer de vosotros una misión que no es nueva pero que quiere hacerla más ancha y más intensa. Por último, en nombre del ministro declaró inaugurada la Asamblea.—Cifra.

96 CORREDORES en la carrera ciclista PARIS-NIZA

París, 10.—Un campo de 95 corredores, de los mejores de Europa han tomado la salida de la carrera ciclista París-Niza, para cubrir la primera etapa de 204 kilómetros hasta Petti Massy.

La carrera aparece muy abierta por la calidad de los participantes, figurando entre los favoritos los siguientes: Seamus Elliot (Irlanda), Fausto Coppi (Italia), Anquely Walkoviak (Francia), Pöblet (España).

El belga Rik Van Steenberghe, que ha manifestado que está fatigado después de las carreras de la última semana, ha decidido no tomar parte. Ha sido sustituido por Van Cauwer.

El corredor francés Bernard Gauthier, que se lesionó ayer, ha sido sustituido por Gouget.—Alfil.

ELIZABETH TAYLOR se retirará del cine, a fines de año

Por «orden» de su esposo

Hollywood, 10.—La actriz británica Elizabeth Taylor ha declarado hoy que probablemente se retirará del cine a finales de este año, después de terminar su trabajo en dos o tres films que aún tiene pendientes.

«Mi marido, Mike Todd, no quiere que yo continúe trabajando en el cine», declaró Elizabeth a los periodistas.—Efe.

Muere un labrador zamorano al clavarsele el arado en el pecho

Zamora, 10.—Resultado muerto al clavarsele el arado en el pecho el labrador Laureano Martín Belores, de 53 años. El suceso ocurrió en el pago denominado Sorredel, del pueblo de Santamaría de la Vega, al rompersele uno de los ramales que servían para conducir el ganado e introducirse el labrador entre la pareja de bueyes para arreglarlo. Uno de estos animales se espantó y dió un fuerte tirón que hizo saltar de la tierra al arado, que se incrustó en el pecho de Laureano.

Los bueyes siguieron avanzando, hasta que algunos campesinos que trabajaban en las tierras próximas se dieron cuenta y acudieron en auxilio de Laureano, que falleció a poco de ingresar en su domicilio.—Cifra.

DOS DESTRUCTORES INGLESES, EN CADIZ

Cádiz, 10.—Han llegado procedentes de Malta y Gibraltar los destructores británicos «Solebay» y «Lagos», en visita no oficial. El capitán R. L. Alexander, fué saludado a bordo por el agregado naval a la embajada británica en Madrid y representaciones de las autoridades. después desembarcó para cumplimentar a las autoridades y más tarde hizo lo propio con la superior autoridad del departamento marítimo, en San Fernando.

Los buques permanecerán en Cádiz hasta el próximo día 15.—Cifra.

EL «SARATOGA» EN BARCELONA

Barcelona, 10.—El portaaviones norteamericano «Saratoga», de 70.000 toneladas ha llegado a este puerto en visita de cortesía. A su bordo viaja el jefe de la II División de Portaaviones, contraalmirante C. F. Cooper. Con el «Saratoga» llegaron también seis destructores, un submarino, un buque transporte y un petrolero, afectos a la VI Flota de los Estados Unidos en el Mediterráneo.

A causa de las grandes dimensiones del «Saratoga», 345 metros de longitud por 80 de anchura, el navío fondeó fuera del puerto, juntamente con el submarino y el petrolero. Las restantes unidades atracaron en el interior de la zona portuaria.

El contraalmirante Cooper cumplimentó a las primeras autoridades, acompañado del agregado naval a la Embajada, del cónsul general de los Estados Unidos, del oficial español de enlace puesto a sus órdenes, y de su ayudante de campo.—Cifra.

FRAGATAS ANTISUBMARINAS INGLESES EN SEVILLA

Sevilla, 10.—Han llegado las fragatas antisubmarinas británicas «Undine» y «Ursa», que han atracado en el muelle de las Delicias. Esperando la llegada del vicecónsul de la Gran Bretaña, señor Leaver y el capitán de Corbeta, señor Romero Hume, que ostentaba la representación del comandante militar de Marina.

El comandante del «Undine», señor Mart, fué cumplimentado a bordo de su unidad por las personalidades citadas y, poco después, los comandantes de las dos fragatas, fueron recibidos por el cónsul señor Godden, quien luego les acompañó en su visita al comandante militar de Marina, capitán de navío señor Ramos Izquierdo.

CRONICA DE LA CIUDAD

Diversos aspectos

Dos domingos, con el de ayer, llevamos en el mes de Marzo y en los dos el tiempo ha dado un rotundo de la mayor espectacularidad. Por lo que respecta a ayer, tras la preparación artillera del sábado, que no fué ninguna tontería, tuvimos una variada y nutrida sucesión de nevadas jalando la jornada, hasta que por la noche el cielo se quedó tenso y frío, como un panderero puesto al hielo, con sus estrellas brillantez y múltiples, cuya luz pequeña nos hacía parpadear de frío.

En tal ambiente, es natural que los segovianos se retrajesen de la calle y buscasen con fruición los lugares cómodos y calientes para pasar las horas de esparcimiento. Por eso, el paseo estuvo prácticamente abandonado, y por la tarde registraron llenos completos las salas de espectáculos, cafés, etc. Por cierto que a este respecto, en la puerta de un cine se produjeron algunos incidentes que revisten una especial significación. Se proyectaba un programa doble y una de las películas tenía la calificación de "autorizada", por lo que los porteros impedían, como es su obligación, el paso de los menores para quienes la cinta resultaba prohibida. Parece ser que determinar la edad en ciertos momentos de la vida resulta un tanto difícil y aleatorio, lo que fué causa sin duda de que se produjeren discusiones que alcanzaron un tono más elevado de lo que debería ser permitido. La cuestión es peliaguda, porque tener que adivinar si un crío que va con sus papás tiene tres o cuatro años, es tarea que quizá excede a las dotes de adivinación de los encargados de la puerta, y por otra parte, ocurre con frecuencia que hay familias, un poco desaprensivas a este respecto, que no les importa mentir la edad del niño para no tener que dejarle solo. En verdad, el límite de los cuatro años resulta un tanto artificial, y lo mejor sería que ni de pequeños asistiesen los niños—que ven más allá de lo que parece— a espectáculos que no son propios para ellos, pero para prevenir estos casos, debería obligarse a los papás a que presentasen alguna documentación, como el Libro de Familia, por ejemplo, para evitar estas enojosas situaciones, que tan poco dicen en favor de los padres.

Y aparte de todo esto, el día de ayer tuvo una especial significación. En todas las diócesis españolas, como en todo el mundo católico, se celebró ayer el Día del Papa. La fiesta fué celebrada en nuestra ciudad a la manera tradicional, y muchos fieles, congregados por la tarde en la Catedral, asistieron a la Hora Santa que se celebró, para pedir por las intenciones del Sumo Pontífice, el cual, por el agravio inferido a la Iglesia con motivo de la condena de un obispo de Italia, había dispuesto que la festividad se redujese a una jornada de oración y de penitencia. En todo caso, la fecha supone para los cristianos un hito más en la santa vida del Pastor, cuya blanca figura sirve de guía y de consuelo a nuestro mundo.



Información Local

Un tren con trescientas toneladas de abono está a punto de llegar a Yanguas de Eresma

El equipo segoviano, sexto en la fase final de los Campeonatos Nacionales de Ajedrez, de Educación y Descanso

Se han celebrado en Toledo desde el 28 de Febrero al 8 del corriente

Anoche llegaron a nuestra capital, procedentes de Toledo, los componentes del equipo segoviano de la Jefatura Provincial de Educación y Descanso, que han participado en la fase final de los IX Campeonatos nacionales de ajedrez de la mencionada Obra Sindical.

Estos Campeonatos se celebraron en Toledo, desde el día 28 del pasado Febrero hasta el sábado último.

La clasificación final del Campeonato ha sido la siguiente: 1, Zaragoza, con 26 puntos; 2, Lérida, 18; 3, Málaga, 18; 4, Toledo, 16; 5, Córdoba, 15,5; 6, Segovia, 13,5; 7, Sevilla, 13,5; 8, Oviedo, 13; 9, Las Palmas, 9,5.

La actuación de los segovianos ha sido un tanto irregular, pues mientras el señor Aragoneses resultó ser uno de los mejores jugadores del torneo, el señor Marcos tuvo una buena actuación, pero los señores Monterrubio y Callejo estuvieron bajos de juego, no alcanzando las posibilidades de ambos.

En el torneo han participado equipos potentes, principalmente el de Zaragoza, como puede verse por la diferencia de puntos obtenida sobre sus más inmediatos seguidores, a los que sacó nada menos que ocho puntos.

La actuación de los segovianos en las correspondientes rondas fué la siguiente:

Primera ronda: Zaragoza, 3,5; Segovia, 0,5. El único que logró hacer tablas fué el señor Aragoneses.

Segunda ronda: Segovia, 2; Las Palmas, 2. Vencieron en sus partidas los señores Monterrubio y Marcos.

Tercera ronda: Lérida, 3; Segovia, 1. Ganó el único tablero el señor Aragoneses.

Cuarta ronda: Le correspondió desear al equipo segoviano.

Quinta ronda: Segovia, 3; Oviedo, 1. Ganaron partidas los señores Aragoneses, Callejo y Marcos.

Sexta ronda: Córdoba, 3; Segovia, 1. El único vencedor del equipo segoviano fué otra vez el señor Aragoneses.

Séptima ronda: Segovia, 2; Málaga, 2. Ganó una partida el señor Monterrubio e hicieron tablas los señores Marcos y Callejo.

Octava ronda: Sevilla, 2; Segovia, 2. Volvió a vencer en su tablero el señor Monterrubio, haciendo tablas los señores Aragoneses y Callejo.

Novena y última ronda: Segovia, 2; Toledo, 2. Las tablas fueron conseguidas por los señores Aragoneses y Marcos.

Se cierra la suscripción pro "Campaña de Navidad"

Gobierno Civil.—Donativos recibidos con destino a la "Campaña de Navidad de los Pobres":

Suma anterior, 173.848,30 pesetas.

Bodegas Diez y González, S. L., 75 pesetas; doña Luz Bermejo, 15; Colegio Oficial de Farmacéuticos, 100; Grupo Provincial de Panadería, 1.000.

Total general recaudado, 175.038,30 pesetas.

OPOSICIONES A UNA CANONJIA EN LA S. I. CATEDRAL

Mañana darán comienzo en la Santa Iglesia Catedral los ejercicios de oposición a una canonjía vacante. Los opositores son don Marcos Calvo Guijarro, párroco de Campaspero (Valladolid); don José Sanz y Sanz, don Daniel de Santos y don Bienvenido López, los tres profesores del Seminario Diocesano.

En los ejercicios de mañana tomarán parte don Marcos Calvo, como disertante, y don Bienvenido López y don Daniel de Santos quienes arguirán en forma escolástica. El acto tendrá lugar después de las horas canónicas de la mañana.

En los ejercicios de mañana tomarán parte don Marcos Calvo, como disertante, y don Bienvenido López y don Daniel de Santos quienes arguirán en forma escolástica. El acto tendrá lugar después de las horas canónicas de la mañana.

SEGOVIA RELIGIOSA

Ejercicios para sirvientas

Hoy comienza, en la iglesia de San Miguel, a las ocho de la noche, una tanda de Ejercicios espirituales para sirvientas, que estará dirigida por don Jesús Larros.

REGISTRO CIVIL

Seis nacimientos, una defunción y cinco matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María de las Mercedes Egido Ruiz, hija de Teófilo y de María; Alfonso Victoriano José Tomás Amancio Matezanz Jiménez, hijo de Alfonso y de Victorina; Mario Rodríguez Velasco, hijo de José María y de María Luz; Miguel-Angel Mateo Núñez, hijo de Eugenio e Ignacia; y Fernando María de la Flor González, hijo de Dalmacio y de Carmen.

Defunciones: Juan Carlos Arribas Sánchez, de seis meses.

Matrimonios: Juan Alonso Antón, con Celia Rodríguez Sanz; Aquilino Miranda Velázquez, con Francisca López Catalina; Tomás Polo García-Redondo, con María de Carmen Soto de Pedro; Mariano Pérez Martín, con Dionisia Martín Gómez, y Angel Yepes María, con María Gloria Escribano Blázquez.

GANADOS Y AVES

CHOTAS y chotas de ocho días, venden Mercado Muerte y Vida, puesto 25. Isidro Tordesillas.

CHOTOS y chotas, pocos días, suizos, venden parador del Acueducto.

SUIZA parida ocho días, del terreno, abundante producción, vende Manuel García, Bercial.

VACA suiza, recién parida, tercero, buen tamaño vend. Eutiquio González, Etreros.

VENDO vaca suiza, abocada al tercero. Angel Olalla, Abades.

VACA suiza, recién parida del tercero, abundante, vende Teresa Domingo, Paradinas.

VENDO toro semental terreno. Mariano Municipio, Trescasas.

VACA suiza, abocada, vende Isidro López, Pascuales.

AVICOLA Confer. Pollitos todas edades. Leghorn, Rhode, Fr. Luis León, 3. Teléfono 3633. Valladolid.

PATITAS kaki, pollitos seleccionados. Pienso, Tafer, San Agustín, 18.

SUIZA primeriza, recién parida; máquina aventadora, vende Agapito García, Basardilla.

GANADERO, avicultor: ¡Una prueba no puede arruinarlos! Los pienso compuestos aumentarán sanidad y producción. Comprárolas y ampliaréis vuestra economía. Pienso compuesto Sanders.

ECOS DE LA PROVINCIA

AGUILAFUENTE

Octavo aniversario de la toma de posesión del alcalde

El alcalde de Aguilafuente recibió el día 7 la felicitación de todos los miembros de la Guardia de Franco local, con motivo de cumplirse el octavo aniversario de su toma de posesión de la Alcaldía.

También acudieron a visitarle, con el mismo objeto, los enlaces y vocales sindicales electos que representan a todas las actividades laborales de la localidad.

El alcalde y jefe local, don José Martín, tuvo un breve cambio de impresiones con todos ellos, a los que exhortó para que continúen colaborando como hasta ahora, porque ello contribuirá al verdadero progreso de la villa.

En la madrugada de ayer se declaró un incendio en el caserío de Párraces

Sobre las seis de la madrugada de ayer, domingo, se declaró un violento incendio en el denominado Caserío de Párraces, situado entre los pueblos de Marugán y Bercial, en nuestra provincia, del que es propietario don Eloy Caro Rodríguez, vecindado en Valladolid.

Junto al gran edificio que forma el núcleo central del caserío, se alzan otras viviendas destinadas a las familias del personal que trabaja en las labores que se efectúan en el mismo, y en una de estas viviendas, por la techumbre, se inició el fuego, que al parecer fué producido por el tubo de una chimenea.

Las llamas tomaron incremento rápidamente, por lo que el personal de la hacienda se puso a trabajar inmediatamente en la extinción, acudiendo en su ayuda vecinos de Marugán, Bercial y Sangarcía, así como la Guardia Civil del puesto de esta última localidad.

Un encargado del caserío se desplazó a Segovia en automóvil, para avisar al Servicio de Incendios de nuestra capital, que inmediatamente se puso en camino. Pero cuando llegó al lugar del hecho, el fuego había sido dominado—sobre las ocho de la mañana—por lo que el Cuerpo de Bomberos se limitó a reconocer el lugar del siniestro.

Se quemaron unos cien metros cuadrados de techumbre, y gracias a la pronta intervención de las personas citadas anteriormente y a un gran padón que sirvió, en parte, de contención a las llamas, se evitó que el siniestro alcanzara proporciones enormes, a lo que estuvo muy expuesto, ayudado el fuego por el viento.

De momento se ignora si el mueble está asegurado.

En los salones "Alfii", de Madrid, se ha inaugurado la exposición de pinturas que presenta el joven artista segoviano Jesús González de la Torre.

En el acto inaugural, pronunció unas palabras de presentación del expositor el poeta Luis Felipe Vivanco.

Asistieron, entre otras personalidades de las artes y las letras, los pintores Zabaleta, Pedro Bueno, Díaz-Caneja, Arias, García Ochoa y José Caballero, así como una nutrida representación de la Escuela de Madrid. Estuvo también presente el escultor don José Planes, y asimismo los críticos Sánchez Camargo y Ramón D. Faraldo.

La exposición del joven artista, que fué muy elogiada por los asistentes al acto inaugural, está siendo visitadísima.

INAUGURACION, EN MADRID, DE LA EXPOSICION DE JESUS GONZALEZ DE LA TORRE

En los salones "Alfii", de Madrid, se ha inaugurado la exposición de pinturas que presenta el joven artista segoviano Jesús González de la Torre.

En el acto inaugural, pronunció unas palabras de presentación del expositor el poeta Luis Felipe Vivanco.

Asistieron, entre otras personalidades de las artes y las letras, los pintores Zabaleta, Pedro Bueno, Díaz-Caneja, Arias, García Ochoa y José Caballero, así como una nutrida representación de la Escuela de Madrid. Estuvo también presente el escultor don José Planes, y asimismo los críticos Sánchez Camargo y Ramón D. Faraldo.

La exposición del joven artista, que fué muy elogiada por los asistentes al acto inaugural, está siendo visitadísima.

SE PUEDE perder el tiempo

ADIVINANZA

Número 1.099:

Toda a la vista mi prima,
mas mi segunda lo niega;
a muchos gusta mi todo,
y a muchos los enajena.

(Solución al núm. 1.098: Calaminaria.)

CRUCIGRAMA 1.716. Por Mirospia

| | | | | | | | | |
|----|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 |
| 2 | | | | | | | | |
| 3 | | | | | | | | |
| 4 | | | | | | | | |
| 5 | | | | | | | | |
| 6 | | | | | | | | |
| 7 | | | | | | | | |
| 8 | | | | | | | | |
| 9 | | | | | | | | |
| 10 | | | | | | | | |

HORIZONTALES: 1. Monte bíblico. Cuerpo celeste.—2. Parte superior y saliente del tejado. Río español.—3. Letra griega. Ir por el atajo.—4. Liga. Pato.—5. Guacamayo mejicano. Partícula inseparable.—6. Contracción. Preposición.—7. Voz que corre: Movimiento convulsivo habitual.—8. (Al rev.) Palurda. Interjección.—9. (Al rev.) Regalas. Animales de carga.—10. (Al rev.) Adverbio de lugar. Toma para sí la responsabilidad.

VERTICALES: 1. Nombre de mujer. (Al rev.) Río de Austria y Alemania.—2. Esclavo de los lacedemonios. Estado de los EE. UU.—3. Símbolo químico. Lugar poblado de árboles salicáceos.—4. Río español. Ciudad de la provincia de Gerona.—5. Letra griega. Séptima encarnación de Vishnú.—6. Personaje bíblico. Plural de letra.—7. (Al rev.) Tinas. Ciudad italiana.—8. Hablad con Dios. (Al rev.) Rebelión.—9. (Al rev.) Novillo. Uní en matrimonio.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 8.—Premiado con 250 pesetas, número 723. Premiados con 25, los terminados en 23.

A este número ha correspondido un premio de 8.000 pesetas.

Está en Gobernador F. Jiménez, 5.

Almacén y venta de la riquísima Gaseosa "La Granjera" Canje de precintas por Lotería Nacional

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,60

PERDIDAS

GAFAS, el sábado. Se gratificará devoción en Infanta Isabel, número 13, principal izquierda.

TRASPASOS

TRASPASO local, calle céntrica. Razón, señor González. Teléfono 2635.

TRASPASO local sitio céntrico. Informa Martín Orejana, Gestoría, San Agustín, 19.

TRASPASO comercio ultramarinos, sitio céntrico, con buena clientela, por no poderla atender. Facilito piso vivienda. Vendo motor gasolina, Otto, 22 caballos. A. S. Segundo, Carretera Nueva, 20. Avila.

TRASPASO en Medina del Campo bar restaurante "Casa Duque", muy acreditado, moderna instalación, bien situado, por traslado del dueño. Informes en Segovia, calle Santa, 1, teléfono 2366; en Medina, calle Padilla, 28, teléfono 286.

SE TRASPASA establecimiento para venta de carnes, negocio en plena marcha y sitio inmejorable, por tenerse que ausentar el dueño. Informa Gestoría Sancho. Colón, 5.

TRABAJO

SE PRECISA aprendiz primer año, inmejorables referencias, sólo por escrito. Hispano Olivetti, San Francisco, 23.

NECESITAN vaquero desde primero de Abril, en Pinillos de Polendos. Tratar, señor alcalde.

SE NECESITA mozo para almacén de vinos, soltero, cumplido servicio militar. Bodegas Cuervo.

PRECISO obrero entendido en elaboración de tejas y ladrillo. Tomás Hernández, carpintería. Onésimo Redondo, 4. Segovia.

VENTAS

CABRIOS, Molino de los Señores.

ARTICULOS para el fumador, enorme surtido, Herranz (casi esquina Azoguejo).

ARTICULOS religiosos, enorme surtido. Rosarios, medallas, imágenes, misales, Kempis, etc. Herranz.

VENDO secadero y fábrica de achicoria. Informes, teléfono 39-63-57. Madrid.

TAXI Chevrolet cuatro cilindros, seis plazas, carrocería Ford Galgo, vende Mariano Manzano. Hospicio, 39, Aranda de Duero (Burgos).

CINE CERVANTES

Martes: 7,15 y 10,30 noche Programa doble. Autorizado "LAS HERMANAS DOLLY". Color. Por Betty Gable MAS DURA SERA LA CAIDA Humphrey Bogart-Rod Steiger

Próximos grandes estrenos: "TRAMPA DE ACERO" "LAS ULTIMAS BANDERAS" "ANDREA CHENIER". Color

DORMITORIO, comedor, armario, comodín y mesillas. Faustino Lázaro, Villa Angela, Segovia.

VENDO finca cercada; linda Sur y Oeste pinar Comunidad Pedraza, repoblada pino Balsaín, casita, agua, luz. Tratar, Longinos; Navasira.

VENDO motor de riego "Moexsa Balmó", 3 HP, y 25 teleros seminuevas. En Etreros, Julián Maroto.

CAMION Fordson, gasoil, 5.000 kilogramos, inmejorable, toda prueba. Teléfono 1916.

CARRO de machos, seminuevo, vend. Celestino García, Cantimpalos.

VENDO 66 cantos 1,60 x 30 x 15, mil metros alambre espiño. Cesáreo Frutos, Villacastín.

HENO, venden Casa de Prados, El Espinar. D. Rubio.

CARRO con arreos, seminuevo, macho. Mariano Garrido, Cantimpalos.

JAGUAR. Coupé descaпотable sport, tipo "Le Mans", transferible particular, magnífico. Govora. Avenida América, 2. Madrid. 55-89-12. Mañanas.

SEGADORAS agavilladores. Motores "Nova" especial. Aventadoras y riegos. Cecilio Martín, Turégano.

BALANZAS de mostrador desde un kilo. Balanzas automáticas sin pesas. Molinos de café. Medidores de aceite Mobba. Grandes facilidades de pago. Alberto González. San Francisco, 23.

CASA buen sitio, dos plantas, 205 metros cuadrados, edificación moderna, hermosa vivienda, calefacción, baño, grande terraza, fachada tres calles, en planta baja amplios locales, solar junto al edificio 398 metros cuadrados, fachada dos calles, buen cerramiento, todo libre inquilinos; venta junto o separado. Razón: Día Sanz, 3, bajo, derecha, de una a dos y seis a siete.

CHOTAS y chotas, pocos días, suizos, venden parador del Acueducto.

SUIZA parida ocho días, del terreno, abundante producción, vende Manuel García, Bercial.

VACA suiza, recién parida, tercero, buen tamaño vend. Eutiquio González, Etreros.

VENDO vaca suiza, abocada al tercero. Angel Olalla, Abades.

VACA suiza, recién parida del tercero, abundante, vende Teresa Domingo, Paradinas.

VENDO toro semental terreno. Mariano Municipio, Trescasas.

VACA suiza, abocada, vende Isidro López, Pascuales.

AVICOLA Confer. Pollitos todas edades. Leghorn, Rhode, Fr. Luis León, 3. Teléfono 3633. Valladolid.

PATITAS kaki, pollitos seleccionados. Pienso, Tafer, San Agustín, 18.

SUIZA primeriza, recién parida; máquina aventadora, vende Agapito García, Basardilla.

GANADERO, avicultor: ¡Una prueba no puede arruinarlos! Los pienso compuestos aumentarán sanidad y producción. Comprárolas y ampliaréis vuestra economía. Pienso compuesto Sanders.

INGLATERRA, azotada por la mayor ola de frío del invierno

Se han producido intensas nevadas

Londres, 9.—La mayor crudeza del invierno ha vuelto inopinadamente a Inglaterra durante el fin de semana y se han registrado intensas nevadas en la mayor parte del territorio de las Islas, helando durante la noche y quedando las carreteras convertidas virtualmente en pistas de patinaje.

Tanto la capital como los condados quedaron la pasada noche cubiertos por una capa de nieve de unos ocho centímetros de espesor. La totalidad de los condados de Kent, Suffolk, Norfolk y Cambridge están cubiertos por el manto del blanco elemento.

Las nevadas y el mal tiempo han causado interrupciones y retrasos en el tráfico. Los trenes procedentes del Norte llevan 20 minutos o más de retraso. El hielo en las vías ha causado considerables retrasos también en los trenes que proceden de los distritos del Este, mientras que la situación en los Midlands puede considerarse normal.

El tráfico por las carreteras se hace en condiciones muy difíciles y en algunas regiones de la costa han quedado paralizadas las líneas de autobuses.

En Londres, un portavoz del «Automobile Club» informó que habían

recibido una verdadera «lluvia» de llamadas para prestar ayuda a vehículos que habían sufrido accidentes como consecuencia de la nieve y el hielo. En el aeropuerto, los aviones fueron retrasados en su salida, debido a las malas condiciones climatológicas, en más de una hora.—Efe.

ITALIA

Hoy ha nevado en Roma

Roma, 10.—En las primeras horas de la mañana de hoy se ha registrado una ligera nevada sobre esta ciudad, pero la nieve no ha llegado a cuajar en las calles debido a que la temperatura no es excesivamente fría.

Los romanos, que rara vez ven la nieve en su ciudad, se han acordado de su tradicional refrán que reza: «Marzo, pazzo», el loco mes de Marzo.—Efe.

Los restos de la infanta doña Eulalia salieron esta mañana de Irún hacia El Escorial

(Viene de la página 6)

dad cristiana. La capilla ardiente se ha instalado en la residencia de Villa Ataulfo y hoy domingo se dirán en la misma varias misas de «corpore inseputo» y asimismo en varias parroquias de Irún.

Según las últimas noticias obtenidas en los medios familiares, el cadáver de doña Eulalia de Borbón será trasladado al panteón de El Escorial, probablemente mañana lunes.

CONSTANTES TELEGRAMAS DE PESAME DE ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

Irún, 9.—El cadáver de Su Alteza Real doña Eulalia de Borbón ha sido depositado en un féretro de caoba forrado de cinc.

En uno de los saloncitos de Villa Ataulfo ha sido instalada la capilla ardiente. Durante la noche velaron el cadáver sus hijos, los infantes de Orleans y su nieto don Ataulfo.

El cadáver, según deseos expuestos por la infanta, en vida, ha sido envuelto en un sencillo sudario blanco.

A las nueve de la mañana se dijo una misa de corpore inseputo, que fue oficiada por un padre capuchino.

En una de las dependencias de la villa se colocaron mesas con pliegos ante las que desfilaron, estampando sus firmas, las autoridades locales y provinciales para testimoniar su pésame a los familiares de la fallecida infanta.

Esta tarde será embalsamado el cadáver y mañana, a las nueve y media, será trasladado a El Escorial en una ambulancia. Mañana lunes, a las doce, se celebrará un funeral en la iglesia parroquial de Irún. En Villa Ataulfo se reciben constantes telegramas de pésame de España y del extranjero.—Cifra.

PREPARATIVOS EN EL PANTEON DE EL ESCORIAL

San Lorenzo del Escorial, 9.—No se conoce aún ni la hora ni el día en que se verificará el entierro del cadáver de S. A. R. doña Eulalia de Borbón, fallecida ayer en su casa de Irún. Como mañana será oficiado un funeral en Irún, se supone que el entierro será pasado mañana.

Mañana, lunes, será recibido el cadáver por la comunidad agustina. Será depositado provisionalmente en la iglesia vieja, durante toda la noche será velado por la comunidad. Después de los funerales, una vez efectuadas todas las diligencias precisas ordenadas para el enterramiento en el panteón de reyes e infantes, el cadáver será inhumado en el pútrido de infantes, precisamente en uno de los cinco nichos existentes, donde actualmente, y desde hace 28 años, se encuentra el cadáver del esposo de doña Eulalia, don Antonio de Orleans, hijo del duque de Montpensier, que hace ocho meses se intentó pasarle al lugar definitivo que tiene reservado, traslado que no se efectuó debido a las condiciones en que se encontraba el cadáver. En el mismo pútrido se encuentra el cadáver de la infanta doña María de las Mercedes de Baviera y Borbón, hija de doña María Teresa y don Fernando de Baviera.

En el pútrido del panteón de reyes se encuentra igualmente el cadáver de la reina madre, la reina María Cristina, que el 6 de Febrero último hace 29 años que fue allí depositada y que se ignora cuándo podrá ser trasladada definitivamente al lugar

que tiene reservado en el panteón de reyes.—Cifra.

PESAME DEL CONDE DE BARCELONA

Irún, 9.—Llegan a Villa Ataulfo innumerables llamadas telefónicas y se reciben también infinidad de telegramas de condolencia por el fallecimiento de la infanta doña Eulalia.

A las diez y media de la noche, desde Estoril, llamó para expresar su sentimiento S. A. R. el conde de Barcelona, quien conversó unos momentos con el infante don Alfonso de Orleans e inquirió pormenores de la muerte de la infanta.

Se ha recibido también un telegrama de pésame de la reina Giovanna de Bulgaria.

30.000 obreros napolitanos aclamaron ayer al Papa

(Viene de la página 6)

quien, después de ser recibido y saludado por las autoridades, penetró en el bajo palio. El nuncio ocupó un trono al lado del Evangelio, situándose enfrente del patriarca-obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay; el arzobispo de Sión y vicario general castrense, doctor Alonso Muñoz yerro, y los obispos auxiliares, doctores García Lahiguera y Ricote, y el titular de Ereso, monseñor Vizcarra. En otros lugares del presbiterio se colocaron el Tribunal de la Rota y el Cabildo Catedral.

En lugares preferentes de la iglesia ocuparon asiento los ministros de Asuntos Exteriores, señor Castiella; de Justicia, señor Iturrumendi; de Hacienda, señor Navarro; de Obras Públicas, general Vigón; de Agricultura, señor Cánovas; de Trabajo, señor Sanz Orrio; de Industria, señor Planell, y de Comercio, señor Ullastres, así como el capitán general de la región, teniente general Rodrigo. En lugar fronterero se situó el presidente de las Cortes y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao, con los consejeros señores Asensio, Bastarache, Dávila, Crespo y Castán Tobeñas, y en otros lugares destacados, el subsecretario de Justicia, señor Oreja Elósegui; los gobernadores civil y militar, señores Aramburu y Aranguren; la Diputación y el Ayuntamiento madrileños bajo mazas, presididos por el marqués de la Valdevia y el conde de Mayalde, respectivamente; el ex ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo y otras personalidades.

Celebró la misa el chantre de la Catedral, don Lisardo Díaz, con la intervención de la Schola Cantorum del Seminario, dirigida por el maestro de capilla, don Ramón G. Barrón. Al terminar la misa, el patriarca obispo dirigió a la concurrencia que llenaba totalmente el templo, una breve plática, en la que exaltó la figura del Romano Pontífice y sus excelsas virtudes, y puso de relieve su estado de ánimo, conturbado por las persecuciones de que es objeto la Iglesia católica.

Terminada la misa, el nuncio de Su Santidad, revestido de pontifical, entonó un tedéum, asistido por los canónigos don Moisés García Torres y don Florencio Rufo. Actuó en los actos religiosos el maestro de ceremo-

Notas de la Región

Zamora: Crecimiento de la riqueza minera

Burgos: El monasterio de Cardaña amenaza ruina

Salamanca: Proyectos para las fiestas de Semana Santa

AVILA

En la mañana del sábado, los componentes de la Guardia Civil y Policía Armada y de Tráfico, con destino en esta ciudad, acudieron a la iglesia de los Carmelitas (La Santa) para hacer corporativamente el cumplimiento pascual.

Les acompañaban sus jefes y oficiales.

BURGOS

Parece ser que la fábrica del Monasterio de Cardaña, monumento nacional, amenaza ruina a consecuencia del desprendimiento de vigas, tabiques, techos, etc. De no hallarse pronto una solución, los monjes del Cister, que habitan el Monasterio, se verán obligados a abandonarlo.

—La Comisión municipal permanente ha acordado la construcción de un nuevo mercado de abastos en los terrenos del Parque de Artillería.

También acordó que el actual paseo de los Vadillos se denomine en lo sucesivo avenida del Cid Campeador.

PALENCIA

El próximo lunes, día 13, se celebrará en el hotel «Jorge Manrique», el «pinacle» benéfico organizado por la Asamblea Provincial de la Cruz Roja, de esta ciudad, a fin de recaudar fondos con destino a esta benemérita institución.

SANTANDER

En Reinoso, una mula que tiraba de un carro conducido por Faustino Varela Llorente, salió desbocada en una de las calles más céntricas, yendo a estrellarse contra el escaparate de la relojería de Boldomero Suárez, haciendo añicos la luna que ha sido tasada en 2.000 pesetas. También produjo desperfectos en algunos relojes, pendientes y otros efectos.

—Según una información aparecida en el diario «Alerta», han cumplido el servicio social en la Montaña, 13.705 mujeres desde que se implantó el servicio.

VALLADOLID

Durante la III Semana Internacional de Cine Religioso que se celebrará en esta ciudad del día 17 al 23 de los corrientes, se proyectarán las siguientes películas:

«El que debe morir», de Jules Dassin, en cinemascopio.

«La leyenda del Santo», documental en cinemascopio y ferranicol.

«Lourdes y sus milagros».

«Noches de Cabiria», de Federico Fellini.

«Catedral Primada de Toledo», documental de Manuel Domínguez.

«Los jueves milagro», de Luis G. Berlianga.

«Eremita di Camoldolo», documental.

«El Techo», de Vittorio de Sica.

«San Luis, Angel de la Paz», documental de Robert Darené.

«El Misionero», de Maurice Cloche.

«Auto de la Pasión», documental de Paulino Rodríguez.

«Lo que de mí esperabas», de O. W. Fischer.

«Pasión en Castilla», documental.

«Tu hijo debe nacer», de Alejandro Galindo, en eastmancolor.

«El evangelio de piedra», documental de André Bureau.

ZAMORA

La riqueza minera de la provincia está creciendo por momentos. Actualmente se están llevando a cabo interesantes estudios en las 109.035 pertenencias de Barreiros Diesel, que alcanzan a varios términos municipales de la provincia, habiéndose recogido muestras de mineral con un alto porcentaje de hierro.

La investigación de tales pertenencias y otras varias que se están denunciando por varios hombres de negocios de la provincia, afectan principalmente a los términos de Peña Trevinco, Sierra del Eje, Carballeda, Sierra de San Lorenzo, Alto de la Moneda, Fraga Larga, Monte la Peña y Chozabella.

SALAMANCA

El sábado se inauguró el ciclo de conferencias que el Casino de Salamanca ha organizado con motivo de las fiestas de su I Centenario, acto que se hizo coincidir con un homenaje de afecto a la ganadora del Premio Nadal 1957, Carmen Martín Gaité. Intervinieron en el acto el presidente de la Casa de Salamanca, en Madrid, señor Sánchez Torres, que disertó sobre «Diez años de vida salmantina». Después habló Carmen Martín Gaité y fue leída una poesía del catedrático señor Lánuez Alcalá.

—Entre los proyectos que la Junta Permanente de Semana Santa trata de lograr figuran, entre otros, los siguientes:

Restauración en la tarde del Viernes Santo de la procesión del Santo Entierro, con la conjunción de las Cofradías de Jesús Flagelado, Jesús Rescatado, Jesús Nazareno y Vera Cruz, si bien disminuyendo su duración mediante la separación de las Cofradías en la Plaza Mayor (por Prior y Corriño), sin más esperas ni despedidas, al modo pueblerino de antaño.

Restauración de modo efectivo y continuado de la tradición de que religiosos dominicos acompañen al paso de «Los Doctrinos», dando a este paso el rango que tuvo en otras décadas.

Restauración, también, de aquella solemne costumbre de que el Santo Sepulcro fuese llevado a hombros por diáconos y subdiáconos y acompañado por seminaristas y religiosos.

Perfeccionamiento de la ceremonia del Descendimiento. Para lo cual se cuenta con el ofrecimiento de la Asociación de Comerciantes de la Plaza Mayor.

—Se ha resuelto, de momento, el problema de escuelas, al acoger gratuitamente las Ordenes religiosas a 2.500 escolares. Ahora es la asistencia social el problema que preocupa al Ayuntamiento.

LEON

Por la Junta Provincial de Ganadería se ha informado que existen focos de glosopeda en Puente Domingo Flórez, San Cristóbal de la Polantera, San Justo de la Vega, Villademor de la Vega, Riego de la Vega y en otros puntos, aunque tales noticias no han sido confirmadas oficialmente.

Por tal motivo han sido suspendidas todas las ferias y mercados en los partidos judiciales de Ponferrada, Astorga, La Bañeza y Valencia de Don Juan.

Las autoridades sanitarias están adoptando rápidas y eficaces medidas para la extinción de tales focos y conseguir la reanudación de tales actividades comerciales.

SE INCENDIO LA TOMBOLA DIOCESANA de la VIVIENDA, EN MADRID

Cuatro de sus siete departamentos han quedado destruidos

Madrid, 10.—A las dos menos cinco de la madrugada, el guarda que presta servicios nocturnos en las instalaciones de la Tómbola Diocesana de la Vivienda, del paseo de Calvo Sotelo, inmediatas a Cibeles, observó que del ángulo inferior del barracón salía gran cantidad de humo. Tardó unos minutos en encontrar un teléfono y el número de los bomberos, y ello fue causa de que el fuego tomase gran incremento, favorecido por el viento que soplabá y por la combustibilidad de los materiales, ya que el barracón está construido exclusivamente con madera.

El coche de salida de la Dirección de Bomberos y tres coches del parque segundo, con personal a las órdenes del jefe de servicios, don Angel Pingarrón, se encontraron a su llegada con que cerca de cuarenta metros de

longitud del local dedicado a la tómbola, precisamente la parte más alejada de la Cibeles, estaba ardiendo. Rápidamente instalaron el mangaje preciso, y en poco más de media hora dejaron totalmente dominado el fuego.

De los siete departamentos de que constaba el barracón, cuatro de ellos han quedado totalmente destruidos, como asimismo todos los artículos que había almacenados, entre los que figuraban bicicletas, motos, máquinas de coser, lámparas, etc. Las pérdidas son bastante elevadas.

Aunque no han podido determinarse con exactitud las causas del siniestro, parece probable que haya sido ocasionado por un cortocircuito, pues aunque la instalación eléctrica está sobre tubos, había también algunos cables.

En el interior del local solamente había estantería y las maderas que integraban los tableros y techumbre, que se consumieron rápidamente por las llamas. Como la tómbola se había clausurado a primeros del año actual, los dirigentes diocesanos acordaron mantener el amplio barracón hasta la próxima primavera en que volverá a ser abierta al público aquella tómbola.

Maleante envenenado por los gases de desratización

Barcelona, 9.—Al terminarse las operaciones de desratización efectuadas por las autoridades sanitarias marítimas del puerto a bordo del trasatlántico español «Virginia de Churrucá», y al volver a sus respectivos puestos el personal del buque, ausente durante las citadas operaciones, fue hallado, en un camarote de segunda clase de proa, el cadáver de un joven que, al parecer, se había quedado allí.

Por no encontrarse en su ropa documentación alguna que acreditase su personalidad, se dió aviso a la Policía, quien logró identificar el cadáver.

Se trata de Joaquín Pola Casas, de 21 años de edad, conocido por sus antecedentes como delincuente habitual, que había sufrido varios arrestos gubernativos.

No es cierto que WALDO CHIARI se haya casado con AVA GARDNER

Milán, 9.—El actor italiano Waldo Chiari ha desmentido los rumores circulados en Roma y Milán sobre su supuesto matrimonio con la actriz cinematográfica Ava Gardner, contraído, según se dice, en Roma o una localidad próxima a Barcelona.

Chiari, a quien se ha visto en compañía de Ava Gardner por espacio de varios años, hizo su declaración a su llegada a esta ciudad, por vía aérea, procedente de Roma.

Preguntado insistentemente por los periodistas sobre si era cierto que había contraído matrimonio, respondió: «No, no es cierto.» Pero no quiso responder a más preguntas y se negó también a exponer sus planes para el futuro.

La actriz norteamericana, mientras tanto, ha desaparecido de Roma, sin que se sepa su paradero, ya que en el hotel donde se hospedaba no ha dejado ninguna señal. Se cree, sin embargo, que ha regresado a España.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria, de doce a dos y de tres y media a cinco y media
Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia

JUAN DEL CAÑIZO
Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4 Segovia

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

J. USEROS CASAS
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 10 a 1
San Martín, 1. Teléfono 1669

DR. EUSEBIO NUÑEZ
Director del Manicomio provincial (Quitapesares)
Consulta: Martes, miércoles y jueves, de doce y media a tres
Puente de Muerte y Vida, 3, segundo Segovia

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X. Ultrasonidos.
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia. Plaza Día Sanz, 1. Tel. 1381

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Teléfono 16-00

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y 5 a 7
Plaza de Corpus, 9, 3.º. Teléf. 1951

ANTIGUA COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
Necesita representante en Segovia. Buenas comisiones. Absoluta reserva. dirigirse con antecedentes a Sr. Martínez, Publicidad Cuevas, Fuencarral, 77.—MADRID.

DOLORES NERVIOSOS, DE LA CABEZA, REUMATICOS, GAFARROS, GRIPE, ETC.
Ya todo ha pasado con Calmante Vitaminado
LA TABLETA QUE DA BIENESTAR Y TONIFICA LOS NERVIOS.

¡GANADERO! ¡AVICULTOR!
Duplique sus beneficios empleando piensos compuestos de una marca garantizada
GRANULOS DIANA
Distribuidor: ANASTASIO CASADO
Plaza Alto Leones de Castilla, 9. Teléfonos 2803 y 2692

SOCIEDAD ANONIMA VEHICULOS AUTOMOVILES (S. A. V. A.)
Se necesitan oficiales: AJUSTADORES, CALDEREROS, CHAPISTAS, CARROCEROS, SOLDADORES, MANDRINADORES, AJUSTADORES-MONTADORES ESPECIALIZADOS EN COCHES, MOLDEADORES PARA FUNDICION DE HIERRO Y ALUMINIO.
Dirigirse con referencias al Apartado 131. Valladolid

Aquí, todos los DEPORTES

Fuerte goleada barcelonista a costa del Real Valladolid Mercediá victoria de la Gimnástica Segoviana por 6-2, frente al Manzanares

XXIV JORNADA EN PRIMERA DIVISION

El Atlético de Madrid logró igualar en Los Cármenes, con el Granada

Hubo orden en el juego y se ligaron buenos avances en el equipo azulgrana Los visitantes dieron poca sensación de peligro

Los demás resultados fueron favorables a los propietarios de los campos

En el E. Insular

Las Palmas, 2; Real Sociedad, 1

Buen partido de los canarios en el primer tiempo, con dos goles de Macario y Torres. Pero en la continuación dominó constantemente la Real Sociedad, aunque, por fortuna para los locales, sus delanteros no acertaron en el tiro y resultaron poco peligrosos. No obstante, Lacalle redujo distancias y estableció el 2-1.

En La Victoria

Jaén, 3; At. Bilbao, 2

Encuentro muy emocionante. Se adelantó el Atlético con goles de Torres y Marcaida, pero llegó oportuno el tanteo de Sará y se animó el Jaén, que atacó con entusiasmo. Este entusiasmo siguió en el segundo tiempo, en el que los locales hicieron un gran partido. Empatizó Peiró y a pocos segundos del final, Bermúdez marcó el gol del triunfo local, de penalty. Protestaron los bilbaínos y, al parecer, Marcaida lo hizo muy disciplinadamente, por lo que fue expulsado.

En Los Cármenes

Granada, 2; At. Madrid, 2

Antes del minuto de juego marcó Hollaus. A los tres, empató Pérez. Luego Peter hizo otro gol atlético y fué expulsado poco después en compañía del jienense Jaco, al parecer por repeler una agresión de éste. En el segundo tiempo, a treinta segundos del final, Manchón hizo el definitivo empate. El Atlético no hizo un encuentro de exhibición, aunque con profundidad en sus ataques. El Granada puso entusiasmo, sin jugar bien.

Clasificaciones

PRIMERA DIVISION

| J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. | |
|-------------|----|----|----|----|----|------|-------|
| R. Madrid. | 24 | 15 | 4 | 5 | 52 | 19 | 34+10 |
| At. Madrid. | 24 | 13 | 8 | 3 | 68 | 36 | 34+8 |
| Barcelona | 24 | 14 | 4 | 6 | 56 | 29 | 32+8 |
| Valladolid | 24 | 10 | 8 | 6 | 46 | 35 | 28+6 |
| At. Bilbao | 24 | 12 | 3 | 9 | 47 | 37 | 27+3 |
| Celta Vigo. | 24 | 10 | 5 | 9 | 44 | 42 | 25-1 |
| Español | 24 | 9 | 6 | 9 | 34 | 31 | 24 |
| Osasuna | 23 | 10 | 4 | 9 | 41 | 36 | 24+2 |
| R. Sociedad | 24 | 8 | 7 | 9 | 32 | 33 | 23-1 |
| Granada | 24 | 10 | 2 | 12 | 30 | 41 | 22-4 |
| Real Gijón | 24 | 8 | 4 | 12 | 39 | 46 | 20-2 |
| Las Palmas | 24 | 7 | 7 | 10 | 32 | 40 | 21-5 |
| Zaragoza | 23 | 6 | 7 | 10 | 30 | 39 | 19-5 |
| Real Jaén. | 24 | 8 | 2 | 14 | 23 | 46 | 18-6 |
| Sevilla | 24 | 6 | 5 | 13 | 33 | 48 | 17-7 |
| Valladolid | 24 | 5 | 14 | 31 | 63 | 15-9 | |

En Mostalla

Valencia, 2; Español, 1

Victoria difícil de los valencianos, con un gol de Coll en contra en el primer periodo. Luego, Ricardo y Machado resolvieron el encuentro a favor de los levantinos. No hubo buen fútbol por el fuerte viento que hizo. El Valencia jugó con empuje, aunque encontró muy seria resistencia en la táctica del 3-3-4 que presentó el Español.

El XIV Grupo de la Tercera División

EMERITENSE, 2; MORALO, 0

Mérida, 9.—Se ha disputado el partido Emeritense-Moralo que terminó con el resultado de 2-0, a favor del primero.

Tarde muy fría y los jugadores se contagiaron para hacer un juego también malo y de poco interés.

A los 25 minutos del primer tiempo Isidoro recoge una pelota ante un lío en la puerta y marca el primer tanto.

Así termina la primera parte. Nada más empezar, a los dos minutos de la segunda fase, Nandi hace el segundo gol.

El arbitraje del señor Prieto, bueno. AVILA, 1; LEGANES, 0

Avila, 9.—En el campo de San Antonio, con mucho frío, se ha jugado el partido de fútbol entre el Avila y el Leganes, que terminó con la victoria de los locales por 1-0.

El primer tiempo fué de gran aburrimiento, no llegándose a ligar ninguna jugada.

En la segunda parte el Avila presionó algo más, logrando a los 35 minutos marcar el único gol de la tarde al sacar córner que remata Encinar de cabeza, y el portero despeja flojo, yendo el balón a los pies de Lillo, que marca.

Arbitró el señor Mazos Rodríguez, desacertado. TOLEDO, 6; FEMSA, 2

Toledo, 9.—El partido entre el Toledo y el Femsa finalizó con el resultado de seis tantos a dos.

Partido de neto dominio del equipo local que, a los cinco minutos, había conseguido sus dos primeros tantos por mediación de Seve y Cortés.

Durante todo el primer tiempo el Toledo dominó intensamente, favorecido por el fuerte viento reinante, consiguiendo otros dos goles, por mediación de Hernández y de Cortés.

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

| J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. | |
|-------------|----|----|----|----|----|----|-------|
| Oviedo | 24 | 16 | 5 | 3 | 52 | 14 | 37+11 |
| Sabadell | 24 | 15 | 3 | 6 | 36 | 22 | 33+9 |
| Santander | 24 | 14 | 4 | 6 | 42 | 26 | 32+8 |
| Indauchu | 24 | 11 | 6 | 7 | 42 | 27 | 28+4 |
| Rayo V. | 24 | 10 | 6 | 8 | 35 | 27 | 26+2 |
| Avilés | 24 | 9 | 7 | 8 | 41 | 42 | 25-1 |
| Basconia | 24 | 9 | 7 | 8 | 27 | 34 | 25-1 |
| Alavés | 24 | 9 | 6 | 9 | 36 | 32 | 24+2 |
| Sestao | 23 | 9 | 6 | 8 | 32 | 34 | 24+2 |
| Gerona | 24 | 9 | 5 | 10 | 30 | 40 | 23+1 |
| Tarrasa | 24 | 9 | 4 | 11 | 33 | 40 | 22-2 |
| Candía | 23 | 8 | 5 | 10 | 34 | 28 | 21-1 |
| Coruña | 24 | 8 | 3 | 13 | 33 | 39 | 19-5 |
| Eibar | 24 | 7 | 5 | 12 | 28 | 36 | 19-5 |
| Caudal | 24 | 7 | 5 | 12 | 21 | 30 | 19-3 |
| La Felguera | 24 | 6 | 6 | 12 | 25 | 39 | 18-8 |
| Ferrol | 24 | 6 | 4 | 13 | 27 | 46 | 18-6 |
| Leonesa | 24 | 7 | 5 | 13 | 22 | 33 | 17-7 |

Grupo segundo

| J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. | |
|-------------|----|----|----|----|----|----|-------|
| Betis | 24 | 12 | 4 | 8 | 47 | 33 | 28+4 |
| Murcia | 24 | 11 | 5 | 8 | 41 | 32 | 27+3 |
| Eldense | 24 | 11 | 5 | 8 | 42 | 41 | 27+3 |
| Extremad. | 24 | 11 | 5 | 8 | 36 | 43 | 27+1 |
| Tenerife | 24 | 10 | 6 | 8 | 46 | 29 | 26 |
| Hércules | 24 | 11 | 4 | 9 | 44 | 41 | 26+2 |
| Plus Ultra. | 24 | 10 | 6 | 8 | 36 | 35 | 26+2 |
| S. Fernando | 24 | 10 | 5 | 9 | 34 | 32 | 25+1 |
| Cádiz | 24 | 10 | 5 | 9 | 38 | 44 | 25+1 |
| Jerez | 24 | 9 | 6 | 9 | 39 | 27 | 24 |
| Lérida | 24 | 9 | 6 | 9 | 45 | 39 | 24+2 |
| Córdoba | 24 | 9 | 6 | 9 | 43 | 38 | 24 |
| Ceuta | 24 | 9 | 5 | 10 | 26 | 31 | 23-1 |
| R. Huelva. | 24 | 9 | 5 | 10 | 28 | 38 | 23-1 |
| Málaga | 24 | 8 | 5 | 11 | 39 | 42 | 21-1 |
| Badajoz | 24 | 8 | 5 | 11 | 35 | 40 | 21-1 |
| Alicante | 24 | 8 | 4 | 12 | 34 | 44 | 20-2 |
| Alcoyano | 24 | 6 | 3 | 15 | 41 | 56 | 15-11 |

TERCERA DIVISION

Grupo XIV

| J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. | |
|-------------|----|----|----|----|----|----|-------|
| Getafe | 26 | 17 | 5 | 4 | 52 | 39 | 40+11 |
| Manchego | 26 | 15 | 6 | 5 | 59 | 37 | 36+10 |
| Metalicas | 26 | 12 | 10 | 4 | 57 | 31 | 34+10 |
| Emeritense | 26 | 15 | 1 | 10 | 46 | 29 | 31+3 |
| C. Sotelo | 26 | 14 | 2 | 10 | 56 | 40 | 30+4 |
| Toledo | 26 | 12 | 5 | 9 | 55 | 35 | 29+1 |
| Alcázar | 26 | 12 | 4 | 10 | 46 | 43 | 28+2 |
| Aranjuez | 26 | 11 | 6 | 9 | 47 | 48 | 28+2 |
| P. Móvil | 26 | 11 | 10 | 5 | 38 | 31 | 27+1 |
| Don Benito | 26 | 11 | 3 | 12 | 59 | 42 | 25+1 |
| Agromán | 26 | 10 | 5 | 11 | 44 | 42 | 25-3 |
| Guadalajara | 26 | 12 | 1 | 13 | 46 | 49 | 25-3 |
| Carabanchel | 26 | 9 | 6 | 11 | 55 | 48 | 24-2 |
| Moralo | 26 | 9 | 6 | 11 | 34 | 40 | 24-2 |
| Manzanares | 26 | 8 | 6 | 12 | 47 | 70 | 22-2 |
| Leganés | 26 | 8 | 6 | 12 | 32 | 51 | 22-2 |
| Avila | 26 | 8 | 4 | 14 | 38 | 76 | 20-6 |
| Conquense | 26 | 7 | 4 | 15 | 39 | 54 | 18-6 |
| Segoviana | 26 | 6 | 6 | 14 | 42 | 64 | 18-6 |
| Femsa | 26 | 5 | 5 | 16 | 23 | 53 | 15-11 |

20 PLAZAS JEFES DE ALMACEN

en el Servicio Nacional del Trigo, con 13.320 pesetas y otros emolumentos. Sólo varones, 23-40 años. No se exige título. Preparación a cargo de don Juan Andrés Lozano y don Basilio Sánchez-Altomuro, ambos funcionarios del S. N. T. Instancias sin ninguna documentación, hasta el 28 de Marzo. Nuevas contestaciones. Clases orales y por correspondencia. Programa y modelo de instancias gratuitas acompañando 0,80 pesetas franqueo. Escribid hoy mismo a la

ACADEMIA CABALLERO

Calle Santa Bárbara, 4.—MADRID

En el E. Gamper

Barcelona, 7; Valladolid, 1

Un gran primer tiempo del Barcelona y un segundo en plan de entrenamiento, con el Valladolid completamente entregado ante la rotunda superioridad de los barceloneses. Cuatro goles azulgrana en la parte inicial, dos de Evaristo y uno de Kubala y otro de Arana. El Valladolid hizo el suyo en este tiempo. En la continuación, goles de Evaristo, Villaverde y Kubala.

En el E. Bernabéu

Real Madrid, 4; Gijón, 0

Un solo gol en el primer tiempo, de Di Stefano. Se lesionó Gento, que acabó por retirarse, en esta parte. Después, tres goles más de Di Stefano, Marsal y Kopa. Buen juego del Real Madrid, con plenitud de facultades en todas las líneas. El Gijón, a pesar de su voluntad, no pudo desenvolverse bien ante la calidad de su contrario.

En Nervión

Sevilla, 2; Celta, 0

Un gol en cada tiempo. El del primero de Antoniet y el del segundo de Miraví. Jugó el Sevilla con enorme entusiasmo, pero sin ligar jugadas todavía por no estar compenetrados sus nuevos elementos. El Celta opuso seria resistencia y jugó con rapidez, sobre todo en el primer tiempo, en el que actuó bien.

Comenzó la Vuelta Ciclista a Levante

El belga Van Looy venció en la primera etapa

Madrid, 9.—Esta mañana se ha iniciado la Vuelta Ciclista a Levante con la etapa Madrid-Madrid, sobre el circuito del parque del Retiro, con noventa kilómetros de recorrido, en cincuenta vueltas.

Tomaron la salida setenta y cinco corredores, y fué el vencedor el belga Rick Van Looy, que cubrió el trayecto en 2-8-02. En el mismo tiempo se clasificaron el también belga Verplaetse, y los españoles Manzanera y Motos.

Clasificación de la etapa

1. Rick Van Looy, de Bélgica, en 2 horas, 8 minutos y 2 décimas.
2. Verplaetse, ídem.
3. F. Manzanera, ídem.
4. R. Motos, ídem.
5. Hernández, 2-08-10.
6. H. Vidaurreta, 2-08-28.
7. A. Esmatjes, ídem.
8. J. Amor, 2-08-36.
9. A. Suárez, ídem.
10. G. Timoner, 2-08-45.
11. León Van Daele, Bélgica, ídem.
12. P. Cosculluela, ídem.
13. F. Iza, ídem.
14. V. Iturat, ídem.
15. J. L. Talamillo, ídem.
16. P. Rodríguez, ídem.

En el mismo tiempo que Van Daele se clasificó un buen grupo de corredores.

La media horaria de la etapa ha sido de 47,642 kilómetros.

Los premios en la etapa, por puntuación, han sido: Van Looy, 12 puntos. Verplaetse, 6. Botella, 5. Manzanera, 3. Van Daele, 2. Barceló, 1. Barrutia (A.), 1.

Clasificación por equipos

1. G. F. Madrid-Pant-Dyk, en 6-24-14.
2. Bélgica, 6-24-49.
3. Beasain-Caobania, 6-25-58.
4. Solera-Ignis, ídem.
5. Levante-Lana Aragón, en 6-26-06.
6. Club Lube, 6-26-06.
7. Gda. Franco Murcia, 6-26-15.
8. Boxing Kas, ídem.
9. Faema, ídem.

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS

No han sido precisamente los seis goles lo que más me gustó del encuentro de ayer tarde. Estos, con ser un aliciente indiscutible en un partido y los que, en definitiva, dan la victoria a un equipo, no vienen a justificar siempre el que un club haya mejorado en juego. No fué eso, por lo tanto—la goleada—, lo que más me gustó, sino el hecho de que la Gimnástica ligara jugadas, realizara avances con sentido común, con intuición, con peligrosidad, dando sensación de que era capaz de crear juego, de construirlo y, después, de aprovechar plenamente esa labor previa, lo que se traducía en los buenos tiros a puerta.

Y ahora se me presenta la disyuntiva. ¿Por qué jugó ayer aceptablemente la Segoviana? Pudiera pensarse que porque el Manzanares lo hizo mal, que fué un equipo flojo. Conforme. Pero es posible que, si no tan bien, al menos con igual o parecida aceptación pudo jugar contra otro equipo mucho más superior. Y la explicación la encuentro en que el juego que desarrolló no se pareció en nada al que ha exhibido en tardes anteriores.

Primeramente, contó con un interior—Mariano—que acertó a construir juego desde atrás, enviando unos pases medidos al ariete; los hombres se colocaron estratégicamente en el campo, no dejando muchos huecos; y lo que es muy importante, que no han hecho casi nunca, cada uno apoyó a sus compañeros en cuanto estuvo de su parte. Sólo así pudieron ligar buen juego. Con pases en corto, porque siempre había un jugador de su bando al lado, entrelazaron combinaciones vistosas, algunas, diría, muy buenas, con casi perfecta concepción de ella. Y con todo esto, tenían que llegar forzosamente los goles, porque el tiro a puerta se prodigó también, y alguna vez tenía que entrar en la red, máxime cuando la defensa manzanarera no era lo suficientemente hábil, sólida y fuerte para resistir el ataque local, si bien éste no se encontraba tampoco completo.

El equipo madrileño logró su primer gol en las postrimerías de la primera parte, por mediación de su interior izquierdo Lamo.

En la segunda fase, los del Femsa presionaron en los primeros momentos, pero sin que su delantera estuviera acertada en el remate.

El Toledo aumentó su ventaja con otros dos tantos de Chemari, y por su parte el Femsa logró su segundo gol, obra de Colás.

El arbitraje del señor Artega, acertado. C. SOTELO, 2; MANCHEGO, 0

Puertollano, 9.—Pos dos tantos a cero el Calvo Sotelo venció al Manchego.

Con buen arbitraje del señor Pardo Hidalgo se celebró este encuentro de eternos rivales.

El primer tiempo ha terminado con empate a cero. El Manchego no ha sabido aprovechar el aire a su favor.

En el segundo tiempo el equipo local se lanza a un furioso ataque y a los ocho minutos, por mediación de Carmelo, consigue el primer gol. Diez minutos más tarde el delantero centro Gómez consigue el segundo.

El Manchego niveló el partido, pero careció de remate, desaprovechando buenas jugadas.

AGROMAN, 0; M. METALICAS, 2

Madrid, 9.—Perdió el Agromán por 2-0 ante el Manufacturas.

En la primera parte el Manufacturas jugó a favor del viento, no obstante lo cual, el dominio fué alterno.

A los 9 minutos de juego, el delantero centro Oliva marca.

Cuando iban 15 minutos, el interior del Manufacturas, Rodríguez, consiguió un segundo tanto, pero el árbitro lo anuló.

A los 23 minutos, fueron expulsados del terreno de juego Blandin, extremo derecha del Agromán y Oliva, delantero centro del Manufacturas.

En la segunda fase, con el aire a favor, el Agromán no hizo nada por igualar el partido y así el Manufacturas, con codicia, ligó y jugó más que sus contrarios.

El segundo gol aluminico se consiguió cuando faltaban diez minutos para terminar el partido.

Dirigió el partido el señor Pascual, que estuvo aceptable. GUADALAJARA, 4; ARANJUEZ, 1

Guadalajara, 9.—Vencieron los locales al Aranjuez por 4-1.

Comienza dominando el Guadalajara y, a los once minutos, Lazo marca el primero.

A los 19 minutos, Rodríguez recoge un centro de Jiménez II y, tocando de cabeza, consigue el segundo gol.

Cuando van 25 minutos de juego, marca el Aranjuez su único tanto, obra de Gabino.

Tres minutos antes de llegarse al descanso se produce el tercer gol de los locales, de un tiro de Jiménez I desde fuera del área.

En la segunda parte, en la que el Guadalajara dominó y jugó mucho más, que en la primera, el marcador no acusó este esfuerzo en su proporción, ya que sólo se marcó un solo gol, a los 27 minutos, producido por una jugada de Rodríguez.

La actuación arbitral del señor Alonso Pérez, discreta. ALCAZAR, 2; CONQUENSE, 2

Alcázar de San Juan, 9.—Con empate a dos goles acabó el partido entre el titular y el Conquense.

Ayudado por el viento, el Alcázar dominó en la primera parte, pero sin saber sacar provecho de este dominio.

(Continúa en la página 5)

Los ensayos

La táctica posicional en el campo, y el ensayo de situación de jugadores en otros puestos de los que ocupan habitualmente, dieron resultado a medias. La primera nos pareció buena. La situación retrasada—retrasada sólo para construir, porque a la hora del remate ya estaba situado en la zona de tiro—de Mariano tuvo como consecuencia la creación de numerosos avances que el interior llevó hacia su banda, la izquierda, a la que se corrió

(Continúa en la página 5)

LA QUINIELA GANADORA

| | |
|-----------------------------|---|
| Las Palmas-R. Sociedad..... | 1 |
| R. Jaén-At. Bilbao..... | 1 |
| Sevilla-Celta..... | 1 |
| Valencia-Español..... | 1 |
| Barcelona-Valladolid..... | 1 |
| Granada-At. Madrid..... | X |
| R. Madrid-R. Gijón..... | 1 |
| Hércules-Plus Ultra..... | 1 |
| At. Ceuta-Jerez..... | 1 |
| Huelva-San Fernando..... | X |
| Extremadura-Levante..... | 1 |
| Alcoyano-R. Betis..... | 1 |
| Cádiz-Málaga..... | X |

RESERVAS

| | |
|----------------------|---|
| Eldense-Badajoz..... | 1 |
|----------------------|---|

VICTORIA del IMPERIO SOBRE EL HURACAN POR 29-17

De nuevo hemos visto ganar al Imperio, en un partido tan frío como el mismo día que nos hizo. Sin embargo, el encuentro tuvo su emoción, dada por las alternativas del marcador, ya que hasta los últimos minutos, con la inclusión de Rebollo y Torres en el equipo, el Imperio no había podido situarse delante con esperanzas de victoria.

Aquí, todos los DEPORTES

MERECIDA VICTORIA DE LA G. SEGOVIANA Hoy sale la selección española de fútbol POR 6-2, FRENTE AL MANZANARES

(Viene de la página 4)

frecuentemente el delantero centro segoviano para ensayar desde allí el tiro. Estuvo bien la cosa hasta aquí. El ensayo de Mariano me satisfizo. Pero falló otro—que ya no lo era—, y fué el de Tuto como interior. El muchacho debe tener complejo en este puesto, aparte de que me parece que sus características son más apropiadas para la línea media. En ésta actúa con mayor libertad, aunque ayer, cuando se le colocó junto a Hazas, ya desquiciado posiblemente, no dió el rendimiento de otras tardes.

Un ensayo más fué Soto. En la media se agotó rápidamente, aunque dejó constancia de buena clase. Luego pasó a ratos de interior y finalmente de extremo. En líneas generales, cumplió, aunque a veces retuviera demasiado la pelota. No tiene mucha velocidad, y a ello se unió el que se encontraba algo lesionado cuando se colocó junto a la banda, hasta que, finalmente, hubo de retirarse a once minutos del final.

En el segundo período, al menos en sus minutos iniciales, la vanguardia local desplegó una serie de constantes desplazamientos, que tuvieron en jaque a la defensa visitante. Los jugadores pasaron por todos los puestos, bajaron hasta el centro del campo, tanto interiores como extremos, salieron lanzados desde cualquier posición, y casi siempre en número de dos o tres, hacia la meta de Villegas, y se aprestaron a disparar desde cualquier lado.

Euforia, no

Debemos sentirnos plenamente satisfechos y eufóricos por todo esto? Rotundamente, no. Ha sido una tarde. Y tendremos que verlo otras varias para que podamos tomarlo ya como una virtud del equipo segoviano. Aunque, justo es reconocerlo, en principio la cosa está bien. Se ha notado mejoría, hay buena preparación física, y ayer, además, hubo deseos de triunfo, contando, repito, con que se ha mejorado ostensiblemente, cuidándose como se debe, la posición táctica de los jugadores sobre el terreno y también—lo considero muy importante—el «arropar» al compañero para ayudarle en la ejecución de la jugada. Antes, se dejaba a cada cual que la resolviera como buenamente supiese. Ayer se le ayudó. Así salieron las cosas. Es lo que hay que hacer.

El conjunto funcionó con regularidad. Bellette me pareció algo inseguro al atrapar los balones, aunque tuvo un par de intervenciones decisivas. Pero también estuvo torpe y remiso en las salidas. Los defensas tuvieron poco enemigo. Se desenvolvieron bien, sobre todo Domingo—es hora de que se reconozcan los grandes méritos de este muchacho en defensa del club segoviano, del que es pilar fundamentalísimo—, seguido de Costa, y con menos soltura Quirante. Hazas hizo cosas buenas, pero también muchas que no lo fueron tanto. De Soto ya hablé. Y de Tuto, en este puesto y en el de interior, igualmente he juzgado. Sigúe el equipo sin poseer una línea de volantes sólida, en plenitud de juego los dos. El día que se consiga, todo mejorará ostensiblemente.

Tatín cumplió en el lateral derecho de la vanguardia. Pero sin excederse.

EL XIV GRUPO DE LA TERCERA DIVISION

(Viene de la página 4)

al fallar ante la meta. Los forasteros se limitaron a hacer avances aislados. Loren marcó los dos goles alcanzados en este período.

Igualdad de fuerzas en la continuación, con peligrosas arrancadas del Conquense, para el que Mora marcó el primer gol en el minuto 30. Poco después se anuló otro al equipo forastero y faltando cinco minutos para el final, Quintas estableció el empate definitivo.

GETAFE, 2; PARQUE MOVIL, 1

Getafe, 9.—Por 2-1 venció el equipo local al Parque Móvil.

Dominan los locales en el primer período, pero sin acertar en el remate, por lo que al descanso llegan con un gol en contra, marcado por Yanini a los 30 minutos. En la continuación, jugando con el aire en contra, el Getafe sigue dominando más que sus contrarios, y al fin logra dos goles, uno de su defensa central al rematar un córner, y otro de Luis, a los 40 minutos.

CARABANHEL, 4; DON BENITO, 1

Madrid, 9.—Venció el Carabanchel por 4-1 al Don Benito.

Los locales realizaron un gran juego durante toda la primera parte, hasta el punto de imponerse totalmente y conseguir los cuatro goles en este período. El primero, a los 15 minutos, de Prieto; a los 22, Sierra hizo el segundo de penalty; a los 25, marca el propio Sierra, y a los 41, el mismo jugador hace el cuarto.

En la continuación se repiela el Carabanchel y domina el Don Benito, pero sólo obtiene un gol, por mediación de Blesa.

El mejor, repito, Mariano. Rubio disparó bastante bien, aunque sin hacer más. Reclusa pasó un tanto borroso, aunque puso voluntad en algunos momentos.

Muy flojo

Demasiado flojo me pareció el Manzanares. Esperaba otra cosa. Fué, con mucho, inferior en todo momento a los segovianos. Y si alguno de los goles que encajó estuvo ayudado por la suerte, no es menos cierto que méritos para un mejor resultado no hizo ninguno.

Practicó un juego bastante rudimentario. No pararon la pelota sus componentes ninguna vez con acierto. Se la pasaron con imperfección, excepto en tres o cuatro ocasiones, y en todo momento dieron sensación de ser muy poco peligrosos ante el marco contrario.

Es difícil destacar a algún jugador, porque todos estuvieron a una altura de mediocridad similar. Si Villegas tuvo intervenciones buenas, en un par de goles no estuvo tan afortunado. Inquieta la defensa, con poca seguridad y ofreciendo facilidades para ser desbordada. Tampoco brilló la línea de volantes. Y la delantera, además de no ser incisiva, tampoco se esforzó demasiado por tirar a puerta. Y todo ello incluso llevando un gol de ventaja a favor.

Ha sido, sin duda, uno de los peores equipos que hemos visto en El Peñasal durante el actual torneo.

Arbitro y alineaciones

El señor Pastor—con auxiliares madrileños—llevó el encuentro bastante bien, aunque en el último cuarto de hora tuvo una serie de equivocaciones que, a no ser por la claridad del tanteo, quizá le hubieran obligado a perder el control del encuentro.

Los equipos, a sus órdenes, se alinearon en la forma siguiente:

Manzanares: Villegas; Santos, Maiz, Reinoso; Boix, Mena; Gómez, Infantes, Sevillano, Berro, Heras.

G. Segoviana: Bellette; Quirante, Domingo, Costa; Hazas, Soto; Tatín, Tuto, Rubio, Mariano, Reclusa.

Los goles

0-1 Siete minutos de juego y Berro, desde la línea del área, lanza un potente disparo que se cuele en la red.

1-1 Diez minutos más tarde, Rubio, de espaldas a la puerta, logra la igualada de un remate de bella factura.

2-1 Un potente disparo de Soto, a los 37 minutos, se cuele en la red, después de tocar el portero el balón.

3-1 Segundo tiempo. De nuevo marca Soto, a los nueve minutos,

Madrid, 10.—En el día de hoy, y por ferrocarril, saldrá la selección nacional, que se dirige a París.

La expedición española va presidida por el profesor De la Fuente Chaos.

La expedición estará integrada por los siguientes jugadores, a quienes acompaña, como es de rigor, el seleccionador, señor Meana:

Carmelo, Vicente, Callejo, Garay, Mestres, Quincoces, Gensana, Santisteban, Zárraga, Collar, Kubala, Miguel, Rial, Di Stefano, Suárez y Tejada.

después de una buena jugada de la vanguardia local.

4-1 Dos minutos más tarde, Rubio hace el cuarto, de penalty.

5-1 A los 19 minutos, Reclusa, en posición difícil, dispara flojo y el balón pasa entre las piernas de Villegas.

6-1 Fortísimo disparo de Mariano, que vale el sexto tanto.

6-2 Una desorientación en la defensa local, da ocasión a Maiz para rematar a puerta, cuando ésta se encontraba libre. Era el segundo gol forastero y último de la tarde.

PABLO MARTÍN CANTALEJO

Inauguración de la temporada en las Ventas y en la plaza de Castellón

Durante la novillada de Calatayud cayó una nevada

Castellón de la Plana, 9.—Tarde desapacible. Fuerte viento. Casi lleno. Seis toros de Arranz, para Antonio Ordóñez, Pepe Cáceres y Chamaco.

Ordóñez, en su primero, aplaudido con el capote. Moleestado por el viento reinante, muleteó por bajo eficazmente. Derechazos. Dos pinchazos y media. (Silencio.) A su segundo lo veroniquea entre ovaciones. Con la muleta oye música. Trastea por alto y en las tablas da derechazos ceñidos. Intenta matar recibiendo, y por un extraño del toro pincha. Mata de una entera. (Ovación.)

Cáceres recibe a su primero con una larga cambiada de rodillas que entusiasma al público. En quites son ovacionados Cáceres y Ordóñez. Con la muleta da cuatro estatuarios. (Ovación y música.) Sigue con derechazos y de pecho. Faena alegre y torera. Una estocada y descabello. (Ovación, una oreja y vuelta.) En su segundo aplaudido co nel capote. Un buen quite. Con la muleta da seis derechazos enormes. (Ovación y música.) Faena variada y artística. Es cogido y sale con la taleguilla rota. Se levanta rabiosamente y entusiasmo con pas de pecho y molinetes. Tres pinchazos y estocada. (Una oreja y vuelta.) Pasa a la enfermería.

Chamaco recibe a su primero con cuatro estupendas verónicas. En quites

son ovacionados los tres matadores. Con la muleta, faena adornada oyendo música. Naturales y de pecho. Tres pinchazos y una ladeada. (Silencio.) A su segundo lo lancea para fijarlo. El toro sale suelto de las picas. Tras faena adecuada a las condiciones del toro, mató de dos medias. (Silencio.)

Parte facultativo: El picador Enrique Silvestre fué asistido de fractura cerrada de húmero izquierdo, producida en la lidia del segundo toro, y el matador Pepe Cáceres sufre un varetazo en la región abdominal derecha que le impide continuar la lidia. Pronóstico reservado.

Con tiempo invernal se celebra una novillada en Calatayud

Calatayud, 9.—Novillada de feria. Tiempo invernal. Nevó durante el segundo novillo. Reses de Eusebia Cobaleda, de Salamanca, manejables.

Antonio Palacios, bien con la capa en sus dos novillos. Con la muleta realizó dos valentísimas y artísticas faenas con pas de todas marcas. (Música.) Mató a su primero de pinchazo, estocada y descabello, y al cuarto de pinchazo y una entera. (Cortó una oreja en cada novillo, dando la vuelta al ruedo en ambos.)

Sergio Flores veroniquéó superiormente a su primero e hizo un quite por verónicas superior. (Ovación.) Con la muleta realizó una faena por estatuarios y cinco naturales superiores, terminando con el de pecho, a los acordes de la música. Manoletinas y derechazos magníficos. Media y gra estocada. (Ovación, una oreja y vuelta.) A su segundo, manso, le hizo una faena valerosa amenizada por la música y lo mató de varias pinchazos y descabello. (Ovación al valor.)

Alfonso Ordóñez veroniquéó con valor en su primero en dos tandas magníficas y un quite artístico. Con la muleta hizo una gran faena (música) a base de estatuarios, derechazos y naturales. Cobró media estocada magnífica que mata. (Ovación grande, una oreja, vuelta y salida.) En su segundo, mansote, veroniquéó con valor e hizo una faena a los acordes de la música, para varios pinchazos.

Sergio Flores y Ordóñez fueron sacados a hombros hasta el hotel. Los tres espadas son despedidos con una gran ovación.

Novillada inaugural en Madrid

Madrid, 9.—Inauguración de la temporada taurina en la plaza Monumental. Los hermanos Jesús y Tomás Sánchez Jiménez, y el madrileño Antonio Aguado, que hacía su presentación, despacharon novillos de Atanasio Fernández, de Salamanca, bien presentados y con poder. Hubo un lleno en la parte de sol y entrada floja en la sombra, e hizo un frío intensísimo.

Jesús Sánchez Jimenéz veroniquéó bien al que abrió plaza y toreó aceptablemente en redondo y al natural. Mató de media tendida, estocada corta y descabello. Oyó un aviso y muchos aplausos. En el cuarto toró bien de capa y estuvo voluntarioso con la muleta, sacando redondos y naturales que se aplaudieron. Mató de estocada, pinchazo y otra buena. Fué aplaudido. En banderillas fueron ovacionados los dos hermanos.

Tomás Sánchez Jiménez banderilleó con soltura a su primero y le hizo faena valiente para una entera. (Ovación.) En el quinto, hizo faena breve, para pinchazo y media estocada. (Palmas.)

Antonio Aguado instrumentó a su primer novillo unos portentosos muletazos sobre la derecha, con temple y mando, que se corearon con olés, lo mismo que unas manoletinas muy apretadas. Mató de cuatro pinchazos y estocada. (Ovación y salida al tercio.) En el último, incierto, hizo faena de alño para pinchazo y estocada. Fué despedido co naplausos.

Joselillo de Colombia, cogido aparatosamente en BOGOTA

Bogotá, 10.—El tercer toro lidiado en la corrida celebrada en Pamplona cogió aparatosamente a Joselillo de Colombia, quien sufre una fuerte conmoción cerebral y traumatismo en el parietal derecho, de pronóstico reservado.

El diestro colombiano había obtenido un rotundo éxito en su primer toro.

Debido al accidente, su hermano Manolo Zuatea se vió obligado a matar tres toros y cortó cuatro orejas y el rabo.

Las reses, de Clara Sierra, eran muy bravas.—Efe.

PAGUE 1 Km RECORRÁ 3 !

CON EL MENOR CONSUMO DE CARBURANTE Y CON EL MAYOR RENDIMIENTO DE SU VEHICULO RENOVADO, PODRA ADQUIRIR COMODAMENTE UN MOTOR UN AÑO DE GARANTIA TOTAL

Barreiros Diesel

... y, además, es un motor español !

Agente exclusivo para la provincia

García San Frutos, S. L.

Avenida Padre Claret número 6. Segovia. Teléfono 2074

30.000 obreros napolitanos aclamaron ayer al Papa

Con motivo del XIX aniversario de la coronación de Su Santidad

En toda España se celebraron actos conmemorativos, asistiendo a los de Madrid el Gobierno, el Consejo del Reino y otras altas representaciones

Ciudad del Vaticano, 9.—El Padre Santo ha recibido hoy en audiencia general a una muchedumbre de 30.000 fieles, en la que figuraban delegaciones de trabajadores, granjeros, campesinos, pescadores y jornaleros de la región de Nápoles.

«Un principio fundamental que siempre ha inspirado las acciones de la Iglesia—dijo el Vicario de Cristo—ha sido el de ganar nuevas regiones para Cristo, pero sin abandonar las ya conseguidas, avanzar en nuevas direcciones y con nuevos métodos, pero sin renunciar a los probados por la tradición; seguir el desarrollo de nuevas empresas, pero sin destruir las viejas.»

La audiencia concedida hoy por el Papa ha sido una de las más vistosas y animadas del año. Más de 300 autobuses de turismo, camiones y cientos de automóviles particulares trajeron a los representantes de los trabajadores napolitanos hasta las zonas adyacentes del palacio vaticano.

Primeramente se celebró una misa al aire libre, a las once en punto de la mañana, en un altar especialmente preparado en lo alto de las escaleras que dan acceso a la basílica.

aclamado estentóreamente por los reunidos. Después Su Santidad, desde el trono, impartió su bendición.

Esta tarde, a las dieciséis treinta, se celebró una manifestación grandiosa de los grupos de Acción Católica, que se concentraron en la plaza de San Pedro.—Efe.

Los actos en Madrid

Madrid, 10.—Ayer domingo se conmemoró en Madrid el XIX aniversario de la exaltación de Su Santidad el Papa Pío XII al solio pontificio.

Por disposición de nuestro patriarcal obispo, en todas las iglesias se celebraron funciones religiosas. En la catedral de San Isidro, a las once de la mañana, se efectuaron las conmemoraciones oficiales.

A la citada hora llegó al templo catedralicio el nuncio de Su Santidad, monseñor Hildebrando Antoniutti, (Continúa en la página 3)

En el momento de la salida de Irún se hallaban presentes los hijos de la extinta infantes de Orleans; el coronel jefe de fronteras, don Julio Ortega; el cónsul de España en Hendaya, don Humberto López Herce, y otras personalidades.

Ante el féretro depositado en la ambulancia rezó un responso el párroco de Irún, don David Esnal.

A las doce de la mañana se celebraron solemnes funerales

Los restos de la infanta doña Eulalia salieron esta mañana de Irún hacia El Escorial

Se espera que lleguen al monasterio hacia las diez de la noche

Hasta Villa Ataulfo llegan de toda España y desde el extranjero numerosos testimonios de condolencia por la muerte de la infanta, ocurrida el sábado

Irún, 10.—Después de haberse celebrado una misa, a las nueve menos cuarto en la capilla adyacente, instalada en Villa Ataulfo, a las nueve y media salieron para El Escorial, en una ambulancia de Sanidad Militar, los restos mortales de la Infanta doña Eulalia de Borbón, a los que acompañaba en otro automóvil su nieto el príncipe don Ataulfo de Orleans.

Ambos vehículos han sido provistos de cadenas, que serán utilizadas para pasar algunos sectores del trayecto, cubiertos por la nieve.

Se calcula que la llegada a El Escorial será sobre las diez de la noche.

En la iglesia parroquial de Irún, en sufragio del alma de la infanta. Fueron presididos por el infante don Alfonso, y asistieron las autoridades provinciales.

El conde de Barcelona ha enviado una comunicación desde Estoril por la que delega su representación en el infante don Alfonso, para todos aquellos actos que se celebren en Irún en memoria de la infanta doña Eulalia.—Cifra.

A las doce de la mañana se celebraron solemnes funerales

en la iglesia parroquial de Irún, en sufragio del alma de la infanta. Fueron presididos por el infante don Alfonso, y asistieron las autoridades provinciales.

El conde de Barcelona ha enviado una comunicación desde Estoril por la que delega su representación en el infante don Alfonso, para todos aquellos actos que se celebren en Irún en memoria de la infanta doña Eulalia.—Cifra.

A las doce de la mañana se celebraron solemnes funerales

tes de Orleans y su nieto Ataulfo. La muerte de la infanta doña Eulalia fue dulce, dentro de la mayor ejemplaridad. (Continúa en la página 3)

DEJA CINCO MILLONES de dólares A SU ENFERMERA

Porque le atendió sin esperar un solo céntimo

MURIO EL SABADO

Irún, 8.—Ha muerto la infanta doña Eulalia de Borbón. El óbito se produjo a las siete y media de la tarde, en su residencia de Villa Ataulfo. La egregia dama se hallaba gravemente enferma desde hacía tres meses, y era alimentada artificialmente por medio de sueros y sondas.

La infanta doña Eulalia sufrió hace poco tiempo una grave recaída en su enfermedad, de la que se recuperó. En la mañana de ayer sintió agravarse su dolencia, pues iba perdiendo poco a poco las escasas fuerzas.

Presintiendo el final de su vida llamó hasta su lecho a los familiares que se encontraban en Villa Ataulfo. A las seis y media de la tarde fue requerido el párroco de Irún, don David Esnal, que le administró los Santos Sacramentos. Poco después llegó a su lado el director espiritual de la infanta, padre Ignacio Larrañaga. El médico que la venía asistiendo, doctor Gallana, estuvo con la ilustre enferma hasta que murió.

La egregia señora, presintiendo su fin, se despidió de sus familiares, entre los que se encontraban los infan-

Cleburne (Tejas), 9.—Cien dólares por cabeza recibirán cada uno de los cinco parientes de J. E. Sexton, en concepto de herencia, mientras que la enfermera de un sanatorio recibirá cinco millones de dólares por el mismo concepto.

El testamento de Sexton ha sido leído en esta ciudad y se ha convertido en la noticia sensacional de la misma.

Sexton era soltero, tenía 80 años y durante muchos se dedicó a negocios en la industria del petróleo. Por espacio de dos años vivió en un sanatorio, donde estuvo atendido por la enfermera Agnes Kirk, de 40 años, hasta que sus sobrinas se acordaron de él y se lo llevaron a su casa, en Jacksonville (Tejas).

«La verdad es—afirmó Sexton poco antes de abandonar el sanatorio—que no creo en mi familia», y en el testamento hace constar que deja la casi totalidad de su fortuna a la enfermera porque le atendió sin esperar recibir un solo céntimo de él.—Efe.

Intenso temporal de nieve y frío en la mitad Norte de España

15 grados bajo cero se llegaron a registrar ayer en el lago Estangento

Madrid, 10.—El temporal de frío se intensificó ayer en la mitad norte de la Península. En Madrid, el viento frío desalojó al público de parques y jardines, y las calles eran cruzadas a marcha rápida por las gentes, provistas de prendas de mucho abrigo.

A las siete de la mañana el termómetro llegó a marcar cero grados. Hasta mediada la tarde el frío fué muy intenso, por lo que los espectáculos y establecimientos cubiertos estuvieron muy concurridos.

Después amainó algo la violencia del viento, pero continuaron las bajas temperaturas.

Las noticias que de provincias nos facilitó la agencia Cifra pueden resumirse de la siguiente forma:

15 GRADOS BAJO CERO Barcelona.—La temperatura mínima en el Pirineo oriental corresponde al lago Estangento, con quince grados bajo cero.

En la capital persistió el tiempo inestable, con lloviznas.

Pamplona.—Temporal de nieve, que llegó a alcanzar una altura de diez centímetros.

Miranda de Ebro.—La nevada que comenzó el sábado, continuó hasta la tarde del domingo. Por el puerto de Orduña circulan los coches con mucha dificultad.

Bilbao.—Continúa el fuerte temporal de lluvia, viento, granizo y nieve. Las cumbres están nevadas. El puerto de Urquiola sigue cerrado. Por lo que se refiere a los demás, hay que utilizar cadenas.

Tolosa.—A mediodía cayó una fuerte nevada, que se reprodujo a las siete de la tarde.

Vitoria.—La nieve caída dificultó el reparto de pan y leche a domicilio. El autobús entre Bernedo y la capital hubo de suspender el viaje a consecuencia de la nevada.

Lugo.—Nevó débilmente. Sin embargo, los montes que separan la provincia de León de la de Asturias tienen bastante nieve. La emisora de la Guardia Civil del puesto de Piedrafita comunica que ha caído una fuerte nevada y que se circula con muchas precauciones.

León.—La nieve caída durante el sábado fué desapareciendo en la mañana del domingo. Aunque luce el sol, la temperatura es de 3,5° bajo cero. Aprovechando el actual temporal de nieves, un cazador de Vegamián

Marruecos crea una Comisión especial para estudiar el problema de las tropas extranjeras en aquel país

Rabat, 9.—El jefe del Gobierno marroquí, Si Bekkai, ha presidido un Consejo de ministros en el que se ha nombrado una Comisión especial para que estudie el problema planteado por la presencia de tropas extranjeras en territorio marroquí.

Forman esta Comisión los ministros de Asuntos Exteriores, Interior, Economía y Obras Públicas.—Efe.

DURO CASTIGO POR PARTE ESPAÑOLA A LAS BANDAS REBELDES

Rabat, 8.—Unos trescientos individuos del llamado Ejército de Liberación han llegado a Rabat huyendo del severo castigo que han infligido a las bandas intrusas las tropas españolas de la provincia de Sahara. El citado grupo de individuos solicitó que el Gobierno marroquí le socorriera con toda serie de ayudas.

LOS ESPAÑOLES PRESTAN UN SERVICIO A MOHAMED V

París, 8.—Comentando el comunicado del ministerio del Ejército español sobre las operaciones de limpieza realizadas en la provincia del Sahara español, el diario francés «Le Figaro» hace las siguientes afirmaciones:

«Las operaciones efectuadas por las tropas españolas no constituyen, en modo alguno, una amenaza contra Marruecos. Puede asegurarse que prestan un servicio al Rey de Marruecos al desarticular los grupos anárquicos que un día u otro tratarán de regresar hacia sus bases marroquíes de partida.»

ESPAÑA, OBJETIVO DEL COMUNISMO INTERNACIONAL

Roma, 8.—En un trabajo publicado en la revista italiana «Ideas», el escritor P. G. Gansen afirma que «los ataques contra las fuerzas españolas de las provincias españolas de África han sido cuidadosamente preparadas con medios procedentes de potencias extranjeras». Subraya que España, por las alianzas que le unen a los países occidentales y por la progresiva potencia de sus fuerzas de Tierra, Mar y Aire, goza de un considerable

prestigio. «El atacar los recursos y el prestigio de España—continúa la revista «Ideas»—es indudablemente un objetivo del comunismo internacional.»—Efe.

Dulles, Lloyd y Pineau, en Manila

Para asistir a la conferencia de la S. E. A. T. O.

Manila, 10.—Ha llegado a esta capital, por vía aérea, el ministro francés de Asuntos Exteriores, Christian Pineau, para asistir a la Conferencia de la S. E. A. T. O., que se inaugurará mañana martes.—Efe.

LEGA FOSTER DULLES

Manila, 10.—El secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, ha llegado a esta capital y en unas primeras declaraciones hizo un llamamiento para «el fortalecimiento de esta Organización defensiva regional».

Dulles llegó justamente una hora y cinco minutos después que lo hiciera el ministro francés de Asuntos Exteriores, Pineau.

Un día antes había llegado el secretario británico del Foreign Office, Selwyn Lloyd.

Se espera que los tres ministros del Exterior discutan las posibilidades de celebración de una Conferencia «al más alto nivel» con Rusia, aunque Dulles, en el aeropuerto soslayó las preguntas de los periodistas sobre el asunto. «Venimos a discutir los problemas de la S. E. A. T. O. y a ellos nos dedicaremos plenamente», dijo.

ha capturado ocho zorros y dos lobos. Tarrasa.—Nevó durante veinte minutos. El tiempo continúa frío y con nubes.

Soria.—A pesar del frío, muchos pescadores se fueron a distraerse a los ríos trucheros. El domingo descendió la temperatura hasta los seis grados bajo cero.

La Felguera.—Continúa el temporal de lluvia y granizo. En las montañas del Nalón se han recrudecido las nevadas.

Para finalizar este resumen consignemos que en Bilbao, a pesar del temporal y del frío, fueron subastados 54 puestos para venta de helados durante las tradicionales fiestas de San José en Deusto.



Robert D. Murphy que trata actualmente de resolver el conflicto franco-tunechino, encargado por EE. UU. de llevar a cabo los «buenos oficios» norteamericanos en la disputa

Se trata de construir un túnel para la carretera en Pajares

Oviedo, 9.—Un plan de obras públicas, que se eleva a más de 600 millones de pesetas para nuevas carreteras y mejoras de ferrocarriles en esta provincia, ha confeccionado la Jefatura de Obras Públicas, que lo ha elevado al Ministerio.

Comprende la mejora de comunicaciones entre Oviedo y Avilés, con un presupuesto de 188 millones; Avilés-Gijón, por 150 millones, y la mejora de las comunicaciones por ferrocarril entre León, Valladolid y Madrid y la terminación de las obras de carretera Oviedo-Mieres, por Peñamiel, con un presupuesto de 162 millones.

Se trata de construir un túnel en Pajares, para la carretera, de forma que se eviten los graves trastornos que las nieves producen en el invierno.—Cifra.

Parece próxima la disolución del matrimonio del Sha y Soraya

Esta ha condicionado la propuesta del Sha sobre una segunda esposa

Teherán, 9.—Solamente un cambio de opinión en las próximas once horas por parte del Sha de Irán podrá evitar la disolución de su matrimonio con la Emperatriz Soraya, según informan hoy círculos palaciegos en Teherán, que hacen esta predicción después de que el abuelo de la Soberana, el senador Amir Jang Assad Bajtari, regresó a la capital desde Colonia (Alemania), donde conversó con la Reina Soraya en nombre del Sha. Inmediatamente, y desde el mismo aeropuerto, el senador Bajtari se trasladó al palacio para conferenciar con el Sha.

Se cree saber que un consejo especial, compuesto por ancianos estadistas, entre ellos muchos ex jefes de Gobierno, celebrarán una reunión en el palacio mañana para preparar un comunicado en relación con el futuro estatuto de la Reina. Probablemente mañana se publicará el comunicado. Se añade en los círculos palaciegos que es muy probable que en tal comunicado se anuncie la disolución del matrimonio «a menos que el Sha cambie de forma de pensar en sus últimas horas».

El senador fué recibido a su llegada por miembros de la familia de Soraya.

«No puedo decir nada ni hacer ningún comentario», declaró a los periodistas que inquirían detalles de la respuesta de la Reina a la gestión que le había sido encomendada. «No puedo discutir el estatuto de la Reina o cualquier cosa que se relacione con los rumores que circulan sobre su matrimonio. Yo voy a ver al Sha ahora».

El senador ha repetido en diversas ocasiones en Europa que él no iba a ver a Soraya como enviado del Sha, y declaró que estaba en Alemania solamente para ver a un médico. No obstante, su inmediata partida para el palacio parece confirmar la creencia de que fué a Colonia a llevar un mensaje del Sha.

SORAYA NO VOLVERA A TEHERAN

Beirut, 9.—Noticias llegadas a esta capital procedentes de Teherán dan cuenta de que el Sha del Irán ha decidido tomar una segunda esposa, según informa la agencia United Press. Las noticias, que no han sido confirmadas dicen que es muy poco probable que la Emperatriz acepte esto como una solución al problema.

SORAYA PONE CONDICIONES

Colonia, 9.—Según noticias de Prensa francesas y alemanas, no confirmadas, la Emperatriz Soraya ha informado a su tío, señor Bajtari, que diga al Sha que accederá a su proposición con las tres condiciones siguientes:

- 1. Ser coronada como Emperatriz.
2. Ser consultada con respecto a la elección de la segunda esposa.
3. La segunda esposa no vivirá en el palacio real.—Efe.